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Срећни новогодишњи и божићни празници

са зда ња сан двел коле џа у бир мин ге му, 
енгле ска, сту ден те и про ла зни ке већ неде-
ља ма поздра вља ју све тле ће инспи ра тив-

не пору ке упу ће не нашој будућ но сти. У кам па-
њи „пору ка за мене у 2022”, осми шље ној да се 
зајед ни ца оку пи и охра бри а нор мал ност што 
пре успо ста ви, још неко ли ко тамо шњих згра да 
осве тље но је крат ким рече ни ца ма које, по избо-
ру локал ног ста нов ни штва, укљу чу ју изра зе: 
при ја тељ, радост, смех, загр љај. то су пој мо ви 
по који ма они убу ду ће желе да пам те две тешке 
годи не иза нас.

ово је само један од начи на како се поје дин ци 
и чита ве зајед ни це носе са иза зо ви ма у годи ни 
која је од нас тра жи ла да посто ји мо у нај чуд ни-
јим окол но сти ма.

дога ђа ји који дуго при вла че пажњу све та – и 
који мења ју рит мо ве сва ко днев ног живо та – 
има ју тен ден ци ју да оста ве насле ђе. а пан де ми ја 
све више изгле да као један од кључ них дога ђа ја 
нашег вре ме на. ако је 2020. била годи на без пре-
се да на, реч за 2021. је – непред ви ди ва, повре ме-
но хиро ви та. У њој је свет ипак успео да окре не 
пли му про тив пан де ми је чији је крај, нада мо се, 
на види ку, иако се некад чини да се инфор ма ци-
ја ма о новим виру сним вари јан та ма, логи сти ци 
вак ци на и дру гим про мен љи вим вели чи на ма та 
циљ на лини ја стал но поме ра уна пред.

Живе ти у све ту пого ђе ном пан де ми јом било 
је довољ но тешко, те су после мно го при ти са-
ка и поре ме ћа ја у поро дич ном, послов ном и 
финан сиј ском живо ту, неки јед но став но пре шли 
у режим пре жи вља ва ња и тру ди ли се само да 
оста ну на повр ши ни док пошаст не про ђе.

мно го циље ва које смо има ли за про шле годи-
не мора ли смо да одло жи мо за касни је и да нау-
чи мо да живи мо мир но из дана у дан. јер – пан-
де ми ја је дала дру га чи ји сми сао вре ме ну и под-
се ти ла да нешто нео че ки ва но може да ста не на 
наш добро зами шље ни пут и да зау ста ви сва ки 
напре дак. исто вре ме но, про шла годи на је била 
под сет ник да је свет пове за ни ји него ика да и та 
зајед нич ка сна га је три јум фо ва ла.

Вео ма је тешко пред ви де ти куда ће свет кре-
ну ти у наред них неко ли ко годи на али је реал-
но прет по ста ви ти да ће ковид има ти мно го 

мање ути ца ја на наше здра вље и сва ко днев ни 
живот.

нека ста ра пона ша ња ће се вра ти ти, али неће 
сва. нау чи ли смо и нове лек ци је – да је у реду 
мења ти посао, да се може ради ти и од куће, да 
се могу брзо кре и ра ти нове диги тал не тех но ло-
ги је и да им се брзо може мо и при ла го ди ти. да 
се може мање путо ва ти а више дру жи ти напо љу, 
посеб но са ком ши ја ма у дво ри шту. да је дру-
штве ни кон такт врло важан јер нико није остр-
во. да смо се по инер ци ји држа ли ста рих нави ка 
и да ћемо уства ри више воле ти неке нове. и нај-
ва жни је – да мора мо да живи мо и када све око 
нас изгле да неиз ве сно и хао тич но.

нада мо се да је ово годинa у којој ћете лак ше 
про на ћи пут до сво јих жеља.

Жели мо вам да је доче ка те са вели ком хра-
бро шћу и вером и у добром здра вљу.

немој те чека ти да усло ви буду савр ше ни за 
нови поче так. он је сам по себи савр шен.

срећ на вам нова годи на! и нека буде нај бо ља!
М. Јова но вић

Пору ке наде за 2022.
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у жижи

Крај годи не је тра ди ци о-
нал но вре ме за суми ра-
ње и ана ли зу оно га што је 

ура ђе но у про те клих два на ест 
месе ци и пред ста вља ње пла-
но ва за наред ну годи ну. то је и 
повод да у послед њем ово го ди-
шњем бро ју листа раз го ва ра мо 
са дра га ном Кали но вић, дирек-
тор ком репу блич ког фон да за 
пен зиј ско и инва лид ско оси гу-
ра ње.

Јед на од нај ва жни јих вести 
за Фонд у 2021. била је да су 
пен зи је после три деце ни-
је испла ће не без дота ци је из 
буџе та Репу бли ке. Како је то 
постиг ну то?

– после неко ли ко деце ни ја 
ове годи не први пут за испла-
ту мај ских и јун ских пен зи ја за 
кате го ри ју запо сле них, а они 
чине више од 84 про цен та од 
укуп ног бро ја пен зи о не ра, нису 
пову че на пла ни ра на сред ства 
из буџе та репу бли ке. пен зи је за 
ову кате го ри ју су у пот пу но сти 
испла ће не из пове ћа них извор-
них при хо да Фон да, одно сно 
више напла ће них допри но са за 
пен зиј ско и инва лид ско оси гу-
ра ње. за ове месе це из буџе та 
су упла ће на сред ства дота ци ја 
само за пољо при вред не пен зи-
о не ре и про фе си о нал на вој на 
лица, као и тран сфе ри за пра ва 
по посеб ним про пи си ма, раз-
ли ку нај ни же пен зи је и уве ћа-
ње уз пен зи ју свих кате го ри ја 
кори сни ка, што су оба ве зу ју ћи 
тран сфе ри које држа ва сва ка ко 
покри ва.

Већи број запо сле них који 
упла ћу ју допри но се за пен зиј-
ско и инва лид ско оси гу ра ње, 
одно сно пове ћа ни извор ни 
при хо ди Фон да, ути чу на то да 
се из буџе та репу бли ке пову-
че мање сред ста ва за испла ту 
пен зи ја од пла ни ра них, што је 
исто вре ме но и пока за тељ јача-
ња еко но ми је и ста бил но сти 

држа ве. поред тога, желим да 
нагла сим и да акту ел на пан де-
ми ја није ути ца ла на посло ва ње 
Фон да, те да је испла та пен зи ја 
и оста лих пра ва из пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња врше-
на редов но и није била угро же-
на ни у јед ном тре нут ку.

Поред редов не испла те 
пен зи ја, и дру ги при о ри те ти 
у раду Фон да – ажур ност, ква-
ли тет ни ја услу га и јед но став-
ни ја кому ни ка ци ја с гра ђа ни-
ма – оста ли су нена ру ше ни и 
у вре ме пан де ми је. Већи труд 
или боља орга ни за ци ја?

– и јед но и дру го. поди за ње 
ефи ка сно сти и ква ли те та пру-
же не услу ге је увек био наш 
нај ва жни ји зада так. током ове 
годи не у Фон ду је при мље но 
више од три мили о на зах те ва 
и за пен зи је и за оста ла пра-
ва из пио, од којих је 90 одсто 
реше но у закон ском року. 
Врло потен ци ра мо и систем ски 
ради мо на ујед на ча ва њу рада 
и посту па ња орга ни за ци о них 
једи ни ца Фон да, тако да данас 
када гово ри мо о ажур но сти и 
ква ли те ту рада може мо рећи да 
је 75 одсто фили ја ла оства ри ло 
ажур ност реша ва ња у распо-
ну од 90 до 100 одсто укуп ног 
бро ја при мље них зах те ва. У 
кому ни ка ци ји са гра ђа ни ма смо 
пости гли уна пре ђе ња, јер смо 
због мини ми зи ра ња пан де миј-
ских ризи ка гра ђа ни ма отво ри-
ли нове елек трон ске кому ни ка-
ци о не кана ле и тиме иза шли у 
сусрет њихо вим потре ба ма да 
доби ју услу гу Фон да без дола-
ска на шал те ре.

На који начин је Фонд тех-
но ло шки уна пре дио основ ну 
делат ност и шта је ура ђе но 
на побољ ша њу усло ва у који-
ма гра ђа ни оства ру ју услу ге у 
Фон ду?

– током ван ред ног ста ња 
омо гу ћи ли смо гра ђа ни ма да 

елек трон ским путем, пре ко 
пор та ла е-Шал тер под но се зах-
те ве за оства ри ва ње пра ва из 
пио и дру ге зах те ве, а ове годи-
не је поста вље на нова, уна пре-
ђе на вер зи ја која кори шће ње 
тог пор та ла чини још јед но став-
ни јим. с обзи ром на то да Фонд 
има услу гу за при јем и обра ду 
117 зах те ва, може се рећи да је 
овај елек трон ски сер вис међу 
нај на пред ни јим елек трон ским 
сер ви си ма у целој држав ној 
упра ви и пот пу но је при ла го-
ђен гра ђа ни ма. реа ли зо ва на 
је ана ли за послов них про це-
са за изра ду новог систе ма за 
подр шку основ ној делат но сти 
Фон да, кон крет но за изра ду 
апли ка ци је матич не еви ден ци-
је, апли ка ци је за изра ду реше-
ња, за меди цин ско вешта че ње 
и обра ду испла те пен зи ја, а 
реа ли зо ван је и про је кат елек-
трон ске писар ни це, на нивоу 
Фон да, чиме су се сте кли усло-
ви за успо ста вља ње једин стве-
не писар ни це као дела буду ћег 
једин стве ног инфор ма ци о ног 
систе ма. У току је при ла го ђа ва-
ње послов них про це са реа ли-
зо ва ном про јек ту елек трон ске 
писар ни це, а након тога и пове-
зи ва ње са једин стве ном елек-
трон ском писар ни цом држав-
них орга на репу бли ке срби је.

ради побољ ша ња усло ва у 
који ма кори сни ци и оси гу ра-
ни ци оства ру ју услу ге у Фон-
ду, као и усло ва рада за запо-
сле не, у послед њих неко ли ко 

годи на запо че та је све у куп на 
адап та ци ја и рекон струк ци ја 
послов ног про сто ра који кори-
сти Фонд за оба вља ње сво је 
делат но сти. изгра ђен је нови 
обје кат у новом саду, повр ши-
не 4,7 хиља да ква драт них мета-
ра, рекон стру и са не су згра де 
фили ја ла у ћупри ји, Лесков цу, 
ста рој пазо ви, изве де ни већи 
инве сти ци о ни радо ви у фили-
ја ла ма у заје ча ру, Кра гу јев цу, 
Ужи цу, Ваље ву, а у току су радо-
ви на рекон струк ци ји обје ка та 
у фили ја ла ма Вра ње, Вршац и 
пожа ре вац. У 2020. и 2021. укуп-
но је изгра ђе но или рекон стру-
и са но више од 16.000 ква драт-
них мета ра послов ног про сто ра 
Фон да.

Какви су пла но ви Фон да за 
наред ни пери од?

– Фонд је инсти ту ци ја на коју 
је упу ће но око 4,5 мили о на гра-
ђа на, оси гу ра ни ка и кори сни-
ка пра ва, одно сно пен зи о не ра. 
Годи шње се по разним осно ва-
ма ура ди пет до шест мили о на 
реше ња, уве ре ња и потвр да. 
због тога је наш импе ра тив 
стал но уна пре ђе ње услу ге и 
поди за ње нивоа про фе си о нал-
но сти и ефи ка сно сти. сход но 
томе, Управ ни одбор рФ пио 
усво јио је нови ста тут Фон да, 
који је у при ме ни од 1. јула 2021, 
а којим је обез бе ђе но уна пре-
ђе ње функ ци о ни са ња и пот пу-
ни је је уре ђен рад Фон да, пре 
све га још ефи ка сни је реша ва ње 
о пра ви ма из пио. Фонд ће и 

иНтЕР вјУ сА ДРА ГА НОМ КАли НО виЋ, ДиРЕК тОР КОМ РФ ПиО

веће пен зи је,
бољи стан дард
пен зи о не ра

Драгана Калиновић
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актуелно

Крај годи не је пра во вре ме да се под-
се ти мо које изме не по пита њу усло ва за 
оства ри ва ње пра ва на ста ро сну и пре вре-
ме ну ста ро сну пен зи ју про пи су је закон о 
пен зиј ском и инва лид ском оси гу ра њу у 
2022. годи ни.

од 1. јану а ра гра ни ца за одла зак у ста ро-
сну пен зи ју код жена поме ра се за два месе-
ца, тако да је услов за жене у 2022. годи ни 63 
годи не и чети ри месе ца живо та и нај ма ње 
15 годи на ста жа оси гу ра ња. Код мушка ра ца 
и даље важе исти усло ви – 65 годи на живо та 
и нај ма ње 15 годи на ста жа оси гу ра ња.

осим овог осно ва за ста ро сну пен зи ју, 
оси гу ра ни ци оба пола могу то пра во оства-
ри ти са навр ше них 45 годи на ста жа оси гу-
ра ња, без обзи ра на годи не живо та.

за оства ри ва ње пра ва на пре вре ме ну 
ста ро сну пен зи ју, од 1. јану а ра 2022. годи не 
мушкар ци ма ће бити потреб но 40 годи на 
ста жа оси гу ра ња и 59 годи на и шест месе ци 
живо та, а жена ма нај ма ње 39 годи на и осам 
месе ци ста жа оси гу ра ња и 59 годи на живо-
та. У овом слу ча ју пен зи ја се трај но ума њу је 
за 0,34 одсто за сва ки месец пре навр ше них 
годи на живо та про пи са них за сти ца ње пра-

ва на ста ро сну пен зи ју у тој кален дар ској 
годи ни. Уку пан износ ума ње ња за пре вре-
ме ну ста ро сну пен зи ју мак си мал но може да 
изно си 20,4 одсто.

под се ћа мо и на то да би оси гу ра ник уко-
ли ко жели да оства ри пра во на пен зи ју по 
усло ви ма из 2021. годи не, тре ба ло да рас ки-
не рад ни однос и под не се зах тев у овој годи-
ни, како би пра во на пен зи ју оства рио по 
усло ви ма који важе у 2021. под но ше ње зах-
те ва 1. јану а ра и касни је под ра зу ме ва при-
ме ну усло ва који важе у тој годи ни. дакле, да 
би се оства ри ло пра во на пен зи ју по усло ви-
ма који важе у 2021. годи ни, потреб но је да 
се нај ка сни је 30. децем бра рас ки не рад ни 
однос, како би се 31. децем бра под нео зах-
тев за оства ри ва ње пра ва на пен зи ју.

закон о пио про пи су је поме ра ње ста-
ро сног усло ва све до 2032. годи не када ће 
усло ви за жене и мушкар це бити изјед на-
че ни, па ће за оси гу ра ни ке оба пола бити 
потреб но 65 годи на живо та и нај ма ње 15 
годи на ста жа оси гу ра ња. Када је реч о пре-
вре ме ној ста ро сној пен зи ји, поме ра ње 
усло ва за одла зак у пен зи ју ће бити до 2024. 
годи не, када ће за одла зак у пен зи ју за оба 

пола бити потреб но 60 годи на живо та и 40 
годи на ста жа оси гу ра ња.

посту пак за оства ри ва ње пра ва из пен зиј-
ског и инва лид ског оси гу ра ња покре ће се на 
зах тев стран ке који се, уз пра те ћу доку мен-
та ци ју, под но си над ле жној фили ја ли Фон да 
пре ма месту пре би ва ли шта под но си о ца. У 
слу ча ју да лице нема место пре би ва ли шта, 
одно сно бора ви шта у репу бли ци срби ји, 
зах тев се под но си пре ма месту послед њег 
оси гу ра ња. обра зац зах те ва за оства ри ва-
ње пра ва на ста ро сну или пре вре ме ну ста-
ро сну пен зи ју гра ђа ни могу доби ти у сва кој 
орга ни за ци о ној једи ни ци Фон да или га могу 
одштам па ти са зва нич ног сај та Фон да пио 
из мени ја обра сци. сва ки обра зац зах те ва 
садр жи и спи сак дока за потреб них за оства-
ри ва ње пра ва које уз зах тев тре ба доста ви-
ти Фон ду. зах тев са при ло же ним дока зи ма 
могу ће је пре да ти лич но на шал те ру над ле-
жне орга ни за ци о не једи ни це Фон да или га 
посла ти поштом као пре по ру че ну пошиљ ку, 
а осим тога зах тев се може под не ти и елек-
трон ски, кори шће њем веб пор та ла е-Шал-
тер, пре ко адре се esal ter.pio.rs или пре ко 
наслов не стра ни це сај та Фон да.  Ј. Томић

убу ду ће кон ти ну и ра но ради ти 
на томе да се оства ри ва ње пра-
ва кори сни ка што више појед-
но ста ви, олак ша и убр за. 

Што се тиче финан сиј ског 
пла на за 2022. годи ну, пред ви-
ђе ни су укуп ни при хо ди и при-
ма ња у изно су 789,97 мили јар-
ди дина ра. оче ки ва ни при хо ди 
од допри но са су 662,4 мили јар-
де дина ра, и уче ству ју у финан-
си ра њу Фон да са 83,85 одсто. 
Укуп ни при хо ди и при ма ња, 
као и рас хо ди и изда ци за 2022. 
годи ну виши су за 8,1 про це нат 
у одно су на послед њи реба ланс 
буџе та који смо има ли у окто-
бру 2021. Што се тиче тран сфе-
ра из буџе та репу бли ке срби је 
на име недо ста ју ћих сред ста ва, 
одно сно дота ци ја за пен зи је и 
за уве ћа ње, за сле де ћу годи ну 
је пла ни ра но 125,48 мили јар ди 
дина ра, што пред ста вља уче-
шће у укуп ним при хо ди ма од 
15,88 одсто.

од укуп них рас хо да и изда-
та ка за 2022. годи ну, за испла ту 
пен зи ја и дру гих пра ва из оба-
ве зног соци јал ног оси гу ра ња 
пла ни ра но је 771,63 мили јар де 
дина ра, док сред ства издво је на 
за нето пен зи је изно се 631,43 
мили јар де дина ра, што пред-

ста вља уче шће од 9,5 одсто у 
бдп-у. Као што се види, струк-
ту ра финан си ра ња Фон да у 
2022. годи ни је добра и тренд 
пове ћа ња уче шћа допри но са у 
одно су на дота ци је се наста вља.

Шта пен зи о не ри могу да 
оче ку ју у 2022?

– поред редов не и сигур не 
испла те пен зи ја, кори сни ке, 
као што је позна то, с јану ар ском 
пен зи јом оче ку је уве ћа ње од 
5,5 одсто, у скла ду са зако ном, 
испла та нов ча не помо ћи уз 
пен зи је за пен зи о не ре до одре-
ђе не виси не пен зи је, а у фебру-

а ру и испла та јед но крат не нов-
ча не помо ћи у изно су од 20.000 
дина ра, што ће бити нај ве ћа 
јед но крат на помоћ коју испла-
ћу је Фонд до сада.

ово су пра ви пока за те љи да 
је срби ја и током пан де ми је 
сачу ва ла сво ју еко но ми ју и ста-
бил не јав не финан си је, као и да 
спро во ди поли ти ку која за циљ 
има раст при вре де али и стан-
да р да гра ђа на. ми као Фонд у 
2022. годи ни има мо амби ци о зне 
пла но ве и, захва љу ју ћи стал ном 
расту запо сле но сти, оче ку је мо 
бољу напла ту допри но са и мање 
дота ци ја из буџе та, без обзи-
ра што од 1. јану а ра важе нове 
сто пе допри но са за пио које су 
сма ње не на терет посло дав ца 
за 0,5 про цент них пое на. мере 
које држа ва пред у зи ма како би 
осна жи ла еко но ми ју пока зу ју 
да је Вла да срби је посве ће на 
еко ном ском путу чији је циљ, у 
конач ном, бољи ква ли тет живо-
та свих наших гра ђа на. У том 
тону и у уве ре њу да је пред нама 
још бољи пери од, желим да у 
име запо сле них у Фон ду и у сво-
је име сви ма чести там пред сто-
је ће ново го ди шње и божић не 
пра зни ке.

 Г. О.

ОД 1. јАНУ А РА НОви УслО ви зА ОДлА зАК У ПЕН зи јУ

Жене ће ради ти два месе ца дуже

Служба Филијале за град Београд I на Новом Београду
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У окви ру актив но сти које Фонд 
пио пред у зи ма на уна пре ђе-
њу међу ге не ра циј ске сарад-

ње и соли дар но сти у децем бру је 
спро ве де на акци ја „међу ге не ра-
циј ска подр шка при ро ди”, током 
које су мла ди и ста ри ји били зајед-
но анга жо ва ни на сад њи дрве ћа, 
одно сно пошу мља ва њу. ова ква 
актив ност је, поред нових сад ни ца 
које ће допри не ти бољој еко ло шкој 
ситу а ци ји и зашти ти при ро де, била 
и једин стве на при ли ка да ста ри ји 
пре не су зна ње и иску ства мла дим 
нара шта ји ма и да кроз зајед нич ко 
дру же ње дају допри нос дру штву.

избор лока ли те та на који ма је 
акци ја реа ли зо ва на напра вљен је 
пре ма сте пе ну аеро за га ђе ња одре-
ђе них под руч ја у репу бли ци срби ји, 
одно сно пре ма еко ло шким пока за те љи ма, 
а актив но сти су спро ве де не у бео гра ду, 
пан че ву, бору и сме де ре ву.

акци ја је поче ла 8. децем бра, када су мини-
стар ка за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци-
јал на пита ња, проф. др дари ја Кисић тепав че-
вић, и заме ник дирек то ра Фон да пио реља 
огње но вић зајед но поса ди ли прву сад ни цу у 
Кара ђор ђе вом пар ку у бео гра ду.

мини стар ка Кисић тепав че вић је том 
при ли ком иста кла да је соли дар ност осно-
ва дру штва и њего вог раз во ја и да сва ко од 
нас тре ба да је негу је и раз ви ја.

– Када каже мо међу ге не ра циј ска соли-
дар ност и сарад ња, одмах поми сли мо на 
помоћ ста ри јим и немоћ ним осо ба ма, али 
међу ге не ра циј ска соли дар ност има мно-
го шири аспект. тре ба нам и енер ги ја мла-
дих и њихов начин раз ми шља ња, али и да 
учи мо од ста ри јих и јед ни од дру гих. данас 
смо сим бо лич но поса ди ли, зајед но са пен-
зи о не ри ма и са омла ди ном, дрво које ће 
да расте, а исто тако се нада мо да ће и 

наша сарад ња да расте, да ће кро шња овог 
дрве та уско ро да буде бога та и да ће наша 
сарад ња да буде таква на обо стра ну корист 
– рекла је Кисић тепав че вић.

реља огње но вић је навео да Фонд пио 
тре ћу годи ну заре дом реа ли зу је про је кат 
међу ге не ра циј ска сарад ња којим не ста-
вља тач ку, већ зарез на про јек те сарад ње 
мла дих и ста ри јих и да се нада да ће та 
сарад ња убу ду ће бити још боља и већа.

– тиме пока зу је мо да нам је живот наших 
нај ста ри јих сугра ђа на јако важан. наши нај-
ста ри ји сугра ђа ни су ти који тре ба да пре-
не су сво је живот но иску ство на нај мла ђе 
сугра ђа не, а мла ди то тре ба да иско ри сте 
за сво ју бољу будућ ност. овим чином сад-
ње ми не ста вља мо тач ку него зарез на 
про јек те сарад ње мла дих и ста рих. држа ва 
вред но ради, обра ћа пажњу на наше нај ста-
ри је сугра ђа не што пока зу је мо пове ћа њем 
пен зи ја од 5,5 одсто наред не годи не, као и 
нај ве ћом јед но крат ном помо ћи за пен зи о-
не ре од 20.000 дина ра – рекао је заме ник 
дирек то ра Фон да.

акци ја сад ње је наста вље на 10. 
децем бра у пан че ву, где је поса ђе но 
30 ста ба ла у пар ку народ на башта. У 
акци ји у народ ној башти, поред омла-
ди не и пен зи о не ра, уче ство ва ли су 
гра до на чел ник пан че ва алек сан дар 
сте ва но вић и дирек тор ка Фили ја ле 
Фон да у пан че ву тања Вер гић топић.

пет на е стог децем бра у бору у окви-
ру „међу ге не ра циј ске подр шке при-
ро ди” заса ђе но је 180 ста ба ла на више 
лока ци ја које је град опре де лио. прве 
сад ни це, пет ста ба ла јапан ске црве-
не тре шње, на лока ци ји у Ули ци наде 
димић, заса ди ли су гра до на чел ник 
бора алек сан дар мили кић и дирек-
тор ка бор ске Фили ја ле Фон да мили ца 
Лаки ће вић.

дан касни је у сме де ре ву, у пар ку 
аква ри јус, заса ђе но је још 200 сад ни-

ца, а у сад њи су уче ство ва ли гра до на чел-
ник сме де ре ва јован беч и начел ник у 
Фили ја ли Фон да сме де ре во алек сан дар 
Ђор ђе вић. Уз помоћ пен зи о не ра и омла-
ди на ца поса ђе на су ста бла јаво ра, липе, 
укра сне тре шње и црве ног гло га.

током актив но сти у окви ру „међу ге не ра-
циј ске подр шке при ро ди” у ова чети ри гра-
да заса ђе но је ско ро 500 сад ни ца. избор и 
врста дрве ћа ускла ђе ни су са врста ма и 
потре ба ма микро ло ка ци ја у окви ру ових 
гра до ва, а Фонд је све актив но сти спро вео 
у сарад њи и коор ди на ци ји са локал ним 
само у пра ва ма, посеб но са јав ним град-
ским пред у зе ћи ма заду же ним за одр жа-
ва ње зеле ни ла, који су пру жи ли вели ку 
помоћ.

тре ба иста ћи да је ова више стру ко кори-
сна и афир ма тив на акци ја Фон да пио наи-
шла на вели ко инте ре со ва ње и одо бра-
ва ње јав но сти и ван сре ди на у који ма је 
спро ве де на.

Г. О.

АКЦи јА ФОН ДА ПиО „МЕђУ ГЕ НЕ РА Циј сКА ПОДР шКА ПРи РО Ди”

Пошу мља ва њем негу је мо
соли дар ност међу гене ра ци ја ма

Акција „Међугенерацијска подршка природи” започела у Карађорђевом парку у Београду, настављена у Панчеву, Бору и Смедереву

Министарка Дарија Кисић Тепавчевић, заменик 
директора Фонда ПИО Реља Огњеновић и директорка 
Фонда Драгана Калиновић
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актуелно

наци о нал на слу жба за запо-
шља ва ње обе ле жи ла је 14. 
децем бра сто годи на посто ја-
ња и рада, а све ча но сти пово-
дом јуби ле ја при су ство ва ла 
је и мини стар ка за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња, проф. др дари ја Кисић 
тепав че вић. мини стар ка је 
изра зи ла уве ре ње да ће зајед-
нич ким сна га ма и у наред ном 
пери о ду бити беле же ни импо-
зант ни резул та ти на тржи шту 
рада.

− има мо чиме да се похва-
ли мо за вре ме ових пан де миј-
ских годи на. јед на смо од рет-
ких зема ља која је успе ла да 
зна чај но побољ ша усло ве на 
тржи шту рада. сва ки месец се 
беле же бољи резул та ти у одно-
су на прет ход ни када је у пита-

њу запо шља ва ње, а од почет ка 
годи не до данас 207.000 људи 
са еви ден ци је нсз је доби ло 
посао, што је за 7,2 одсто више 
него про шле годи не. прак тич-

но сва ког месе ца има мо боље 
пока за те ље у одно су на прет-
ход ни. то су импо зант ни бро-
је ви и надам се да ћемо тако 
наста ви ти − иста кла је Кисић 

тепав че вић, која је запо сле-
ни ма у наци о нал ној слу жби и 
дирек то ру зора ну мар ти но ви-
ћу чести та ла вели ки јуби леј.

− срећ на сам што имам при-
ли ку да са вама учим и радим. 
Чека нас још лепих годи шњи ца 
и чека ју нас још бољи пока за те-
љи на тржи шту рада – наве ла је 
мини стар ка за рад.

пре ма пода ци ма наци о нал не 
слу жба за запо шља ва ње, упр кос 
пан де ми ји кови да 19 и оте жа-
ним усло ви ма рада, забе ле же ни 
су пози тив ни трен до ви на тржи-
шту рада – сто па неза по сле но-
сти је дужи вре мен ски пери од 
изме ђу 9 и 11 одсто, што је пока-
за тељ ста бил но сти на тржи шту 
рада, а број неза по сле них на 
еви ден ци ји нсз је на исто риј-
ском мини му му. Г. О.

од 27. децем бра 2021. 
Фили ја ла рФ пио нови 
сад ради у новој згра ди, 

на адре си Жит ни трг бр. 3, где 
ће се оба вља ти сви посло ви из 
над ле жно сти ове фили ја ле.

нова згра да репу блич ког 
фон да пио у новом саду је нај-
ве ћа инве сти ци ја Фон да, изгра-
ђе на из соп стве них сред ста ва, с 
циљем да се гра ђа ни ма, одно-
сно кори сни ци ма, оси гу ра-
ни ци ма и запо сле ни ма пру же 

бољи усло ви за рад и оства ри-
ва ње пра ва.

на 4,7 хиља да ква драт них 
мета ра, ура ђе них по свим гра-
ђе вин ским стан дар ди ма, обез-
бе ђен је аде ква тан шал тер ски 
про стор за стран ке, про сто ри је 
за меди цин ско вешта че ње које 
су у пот пу но сти при ла го ђе не 
осо ба ма са инва ли ди те том и 
осо ба ма са раз ли чи тим поре-
ме ћа ји ма здра вља, про фе си о-
на лан рад ни и архив ски про-
стор, са при ла зом згра ди која 
је при хва тљи ва за све потре бе 
гра ђа на.   

У Шал тер сали која се нала-
зи у при зе мљу тре нут но ради 
девет шал те ра. Услу ге из оства-
ри ва ња пра ва из пио пру жа ју 
им на шест шал те ра рад ни ци 
Фили ја ле рФ пио нови сад, а 
на пре о ста ла три шал те ра запо-
сле ни из покра јин ског фон да 
(пФ) из доме на рада пФ. У при-
зе мљу згра де нала зи се и про-
сто ри ја за прво сте пе но вешта-

че ње туђе помо ћи и неге, кан-
це ла ри ја дежур ног прав ни ка 
за пру жа ње бес плат не прав не 
помо ћи и кан це ла ри ја за оства-
ри ва ње пра ва из чла на 15 зако-
на о пио. 

на првом спра ту се оба вља ју 
посло ви прво сте пе ног меди-
цин ског вешта че ња, на дру гом 
су сме ште ни запо сле ни који 
раде на посло ви ма матич не 
еви ден ци је, а на тре ћем спра-
ту су писар ни це и екс пе ди ци-
ја. ту се оба вља ју и посло ви из 

обла сти при ват ног оси гу ра ња и 
финан сиј ски посло ви. на четвр-
том спра ту су рас по ре ђе ни 
запо сле ни који раде на доно-
ше њу реше ња из пио, а запо-
сле ни који раде на посло ви ма 
испла те пен зи ја нала зе се на 
шестом спра ту. 

све про сто ри је у новој згра-
ди Фили ја ле опре мље не су нај-
са вре ме ни јом тех нич ком опре-
мом, уз при ме ну нај ви ших стан-
дар да енер гет ске ефи ка сно сти 
и еко ло ги је.  М. Мек те ро вић

стО ГОДи НА НАЦи О НАл НЕ слУ ЖБЕ зА зАПО шЉА вА њЕ

Нај ни жи број неза по сле них

Фили јА лА РФ ПиО НОви сАД ПОЧЕ лА сА РАДОМ У НОвОј зГРА Ди НА НОвОј АДРЕ си

Бољи услови за грађане
и запослене

Оба ве ште ње
Од 27. децем бра 2021. годи-
не сви посло ви који су се 
оба вља ли у Лон чар ској бр. 
10 и на Жит ном тргу бр. 1, 
као и посло ви прво сте пе-
ног меди цин ског вешта че-
ња, оба вља ју у новој згра ди 
Фили ја ле Нови Сад, на Жит-
ном тргу бр. 3. Рад но вре ме 
од 7.30 до 15.30 часо ва.

Министарка Дарија 
Кисић Тепавчевић 

на обележавању 
јубилеја  НСЗ



ГЛас осиГУраниКа, 31. децембар 2021. 7

наши ста ри ји рођа ци и сугра ђа ни 
пам те вре ме на када је било уоби-
ча је но да пен зи ју доно си поштар. 

били су пошта ри тада дра ги гости у кући, 
док су са сме шком бро ја ли новац и пре да-
ва ли га кори сни ци ма пен зи ја. посеб но су 
им се радо ва ли уну ци, који ма би сле дио 
неки ситан поклон, чисто да се леп дога ђај 
додат но обе ле жи и учи ни још леп шим.

дошла су онда нека дру га вре ме на и све 
више пен зи о не ра поче ло је свој новац да 
пове ра ва бан ка ма, уз пен зиј ски чек, одно-
сно изве штај да је новац легао на рачун. 
нарав но, увек је било оних који су се држа-
ли тра ди ци о нал ног начи на при ма ња пен-
зи је − у гото ви ни. ређе из нави ке, а чешће 
из прак тич них раз ло га − нису сви ма бан ке 
баш бли зу, или лако доступ не, а нису сви 
баш ни вич ни поди за њу нов ца на шал те ру 
или на бан ко ма ту. ипак, избор је и даље 
остао на пен зи о не ри ма.

међу тим, од 1. јану а ра 2019. годи не, 
закон ски про пи си су изме ње ни и испла-
та пен зи је могу ћа је искљу чи во на теку ћи 
рачун кори сни ка. нове одред бе зако на 
одно се се на нове кори сни ке, док су кори-
сни ци који ма је закључ но са испла том 
пен зи је за децем бар 2018. годи не (за кате-
го ри ју оси гу ра ни ка запо сле них први део 
пен зи је за децем бар) врше на испла та на 
кућ ну адре су или пре ко шал те ра испо руч-
не поште могли да наста ве са овим начи ном 
испла те и након 1. јану а ра 2019.

од тог дана, пак, запо сле ни у Фон ду свим 
под но си о ци ма зах те ва за пен зи ју скре ну 
пажњу да уз зах тев пре да ју и одго ва-
ра ју ћу потвр ду бан ке (у зави сно сти 
од бан ке, овај доку мент се нази ва 
и овла шће ње или дозво ла) о отво-
ре ном теку ћем рачу ну на који ће се 
испла та врши ти. тако ђе је нео п ход но 
да се про ве ри да је на зах те ву за пен-
зи ју исправ но наве де на адре са пре-
би ва ли шта која се сла же са зва нич-
ном из лич не кар те, јер у про тив ном 
буду ћи пен зи о нер може да има про-
бле ма у испла ти, али и у кори шће њу 
здрав стве ног оси гу ра ња. У слу ча ју 
да пен зи о нер има пре би ва ли ште ван 
репу бли ке срби је, испла та се врши 
на деви зни рачун у бан ци коју кори-
сник иза бе ре, а о коме тако ђе оба-
ве шта ва Фонд одго ва ра ју ћим доку-
мен том који изда је бан ка. испла та 
пен зи је у ино стран ству може да буде 
усло вље на и редов ним доста вља-

њем потвр да о живо ту, како би се избе гло 
да због касног сазна ња о смр ти кори сни ка 
дође до вели ког изно са пре пла те и адми ни-
стра тив них ком пли ка ци ја.

испла та пен зи је, по жељи кори сни ка, 
може да се врши и овла шће ном пуно моћ-
ни ку. Кори сни ци пен зи ја и дру гих пра ва 
могу да доста ве пуно моћ је ове ре но код јав-
ног беле жни ка или дру ге овла шће не инсти-
ту ци је (нпр. у кон зу ла ту репу бли ке срби је, 
за кори сни ке са пре би ва ли штем у ино-
стран ству), којим овла шћу ју дру го лице да у 
њихо во име, на свој рачун, при ма месеч не 
изно се пра ва. ова кво пуно моћ је важи до 
опо зи ва, одно сно до смр ти кори сни ка или 
лица које је опу но мо ће но. У слу ча ју опо-
зи ва пуно моћ ја, кори сник пра ва је дужан 
да доста ви подат ке о свом рачу ну у бан ци, 

или ново пуно моћ је дру гом лицу, како би се 
испла та несме та но наста ви ла.

У слу ча ју да се испла та пен зи је, или дру-
гих пра ва, врши кори сни ку који је сме штен 
у одго ва ра ју ћу уста но ву за сме штај (нпр. ста-
рих лица), испла та може да се врши и пре ко те 
уста но ве, па је могу ће и да се од пен зи је непо-
сред но нами ру ју тро шко ви сме шта ја, дели-
мич но или у цело сти, док пре о ста ли део пен-
зи је оста је на рас по ла га њу кори сни ку пра ва.

пен зи о не ри тако ђе могу да кори сте и 
погод ност да на рате које се непо сред-
но обу ста вља ју од пен зи је купе нешто од 
пред у зе ћа која су са репу блич ким фон-
дом за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње 
закљу чи ла одго ва ра ју ће уго во ре. на овај 
начин пен зи о нер може да купи нешто што 
му је потреб но без кори шће ња чеко ва или 

гото ви не. оба ве ште ње о дугу доста-
вља се Фон ду који од пен зи је врши 
обу ста ву одго ва ра ју ћег изно са кроз 
месеч не рате.

Важно је да нагла си мо и да сви пен-
зи о не ри има ју оба ве зу да о про ме на-
ма које су насту пи ле након оства ри-
ва ња пра ва оба ве сте орга ни за ци о ну 
једи ни цу Фон да која им врши испла ту 
пен зи је. тако, на при мер, кори сни ци 
поро дич них пен зи ја тре ба да доста ве 
оба ве ште ње о запо сле њу, а деца и о 
завр шет ку шко ло ва ња. сви кори сни ци 
тре ба да при ја ве про ме ну адре се пре-
би ва ли шта, а посеб но тре ба да воде 
рачу на кори сни ци ино стра них пен зи-
ја који ма у слу ча ју запо сле ња може да 
буде обу ста вље на испла та пен зи је што 
оба ве зно тре ба да про ве ре у држа ви 
чију пен зи ју кори сте.

М. Мирић

исПлА тА ПЕН зи јА и ДРУ ГиХ ПРА вА

Пен зи ја и пуно моћ ни ку
или на рачун уста но ве



31. децембар 2021. ГЛас осиГУраниКа8

Покрајинско
признањеповодом
Данаљудскихправа

пово дом обе ле жа ва ња 10. децем-
бра – међу на род ног дана људ ских пра-
ва, пред сед ни ку наци о нал ног саве та 
мађар ске наци о нал не зајед ни це јенеу 
Хај на лу уру че но је покра јин ско при зна-
ње у обла сти људ ских и мањин ских пра-
ва „људе вит мича тек” (на сли ци). 

при зна ње му је уру чио пред сед ник покра јин ске вла де, игор миро вић, који је рекао да се у 
Вој во ди ни кон ти ну и ра но ради на побољ ша њу људ ских и мањин ских пра ва, те да је скуп шти-
на Вој во ди не, на пред лог покра јин ске вла де, пре три годи не уста но ви ла овај дан, као један од 
дату ма од покра јин ског зна ча ја.

Вој во ди на је, како је иста као миро вић, место склад ног зајед нич ког живо та рав но прав них 
људи, без обзи ра на наци о нал ну, кон фе си о нал ну или кул ту ро ло шку при пад ност, а уз то и место 
где наци о нал не мањи не ужи ва ју сва пра ва, чији је ниво често и изнад нај ви ших међу на род них 
стан дар да.

Лау ре ат јене Хај нал иста као је да је вели ка част на међу на род ни дан људ ских пра ва при ми ти 
јед но од нај ви ших при зна ња ап Вој во ди не, те да је оно вели ка подр шка, како за њега тако и за 
све при пад ни ке мађар ске наци о нал не мањи не.

Београд:изложба
старихиретких
књигаиз17.века

У библи о те ци гра да бео гра да од 23. 
децем бра 2021. до 22. јану а ра 2022. 
одр жа ва се изло жба „Кул тур на добра 
од изу зет ног зна ча ја библи о те ке гра да 
бео гра да: ста ре и рет ке књи ге 17. века 
на стра ним јези ци ма”.  

љуби ца ћоро вић, аутор ка изло жбе, 
каже да је изло же но пет ста рих и рет-

ких књи га на стра ним јези ци ма, које су про гла ше не кул тур ним добри ма од изу зет ног 
зна ча ја и пред ста вља ју нај вред ни ју гра ђу библи о те ке.

три књи ге су посве ће не беч ком рату и ства ра њу све те лиге про тив осман ског цар-
ства и непо сред но све до че о том вре ме ну. поред њих ту је и путо пис енгле ског путо-
пи сца бра у на, у коме се нала зе пода ци о сва ко днев ном живо ту у бео гра ду као глав ној 
ста ни ци на путу ка цари гра ду, те пета књи га која све до чи о исто ри ји остр ва Крф. 

Управ ни ца библи о те ке гра да бео гра да, јасми на нин ков, нагла ша ва да посе ти о ци 
могу и да пре ли ста ју ове вред не књи ге на диги тал ном кио ску који се нала зи поред спе-
ци јал не витри не у којој су књи ге изло же не.

између два броја

Бојник:поламилиона
динаразапчеларе

општи на бој ник издво ји ла је буџе том за 
ову годи ну пола мили о на дина ра за под сти-
ца ње пче лар ске про из вод ње. Уго во ри о суб-
вен ци о ни са њу узго ја пче ла, а на име поди за-
ња нових кошни ца, пот пи са ни су 16. децем-
бра са 20 углав ном мла ђих пче ла ра.

пче ла ри ће поје ди нач но по уго во ру доби-
ти око 30.000 дина ра. 

– У про те клих пет годи на суб вен ци о ни са ли смо 48 мла ђих пче ла ра с наме ром да под стак не мо 
њихов оста нак на селу, а актив но сти на под сти ца ју пче лар ства биће наста вље не и у наред ној, 2022. 
годи ни – иста као је овим пово дом пред сед ник општи не бој ник небој ша нена до вић.

Упо ре до са поде лом уго во ра о суб вен ци ја ма за пче лар ску про из вод њу мла дим пољо при вред-
ни ци ма је поде ље но и 100 сад ни ца белог јасе на у окви ру акци је под нази вом „поса ди свој хлад” 
(на сли ци). 

Јагодина:обука
зауправљање
виљушкаром

У јаго дин ској фили ја ли наци-
о нал не слу жбе за запо шља ва-
ње недав но су уру че ни сер ти-
фи ка ти пола зни ци ма обу ке за 
упра вља ње виљу шка ром. обу-
ку је завр ши ло пето ро пола зни-
ка а реа ли зо ва на је у сарад њи 
са ака де ми јом окс форд. 

– пет неза по сле них лица 
која има ју завр ше ну основ ну 
шко лу доби ло је при ли ку да 
стек не нова зна ња и вешти не. 
оче ку је мо да им обу ка помог-
не у про на ла же њу посло дав-
ца, а један од њих је већ добио 
пону ду за посао – исти че све-
тла на митро вић, в.д. дирек то ра 
фили ја ле нсз у јаго ди ни. 

јови ца спа сић из медо јев ца 
крај јаго ди не, један од пето ри-
це пола зни ка ове обу ке, каже 
да му сте че но зна ње и доби је ни 
сер ти фи кат вео ма зна че. током 
тра ја ња обу ке пола зни ци су 
при ма ли накна ду од 7.000 дина-
ра а има ли су и пла ће не пут не 
тро шко ве. из јаго дин ске наци-
о нал не слу жбе за запо шља ва-
ње исти чу да ће наста ви ти са 
слич ним обу ка ма у циљу сма-
ње ња неза по сле но сти. 

Ниш:новогодишњи
пакетићиза
најмлађе

Фон да ци ја новак Ђоко вић поде ли ла 
је у првој поло ви ни децем бра ново го ди-
шње паке ти ће деци из соци јал но угро же-
них поро ди ца са спи ска цен тра за соци-
јал ни рад у нишу. 

– Желе ли смо да усре ћи мо мали ша-
не из ниша, и то оне нај мла ђе који ма ће 
покло ни да доне су нај ве ћи осмех на лицу 
– рекла је јеле на Ђоко вић која је на челу 
Фон да ци је.

био је то увод у даљу сарад њу са гра-
дом буду ћи да ће Фон да ци ја уло жи ти 
сред ства у адап та ци ју месне зајед ни це 
„божи дар аџи ја” на буле ва ру нема њи ћа 
која ће бити пре тво ре на у вртић у коме 
ће бити места за 150 мали ша на. дато је и 
зеле но све тло за опре ма ње обда ни шта у 
при град ском насе љу брзи брод.  
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Просечнанетозарадауоктобру–66.048динара
пре ма саоп ште њу заво да за ста ти сти ку, про сеч-

на зара да у окто бру 2021. изно си ла је 66.048 дина ра, 
а поло ви на запо сле них је месеч но при ма ла мање од 
50.000 дина ра.

нето зара де су у пери о ду јану а р–ок то бар 2021. 
годи не у одно су на исти пери од про шле годи не, пре ма 
пода ци ма заво да, пора сле за 8,9 одсто номи нал но и за 
5,3 одсто реал но.

про сеч на бру то зара да обра чу на та за окто бар 2021. годи не изно си ла је 91.132 дина ра. раст бру-
то зара да у пери о ду јану а р–ок то бар 2021. годи не, у одно су на исти пери од про шле годи не, изно-
сио је 8,7 одсто номи нал но, одно сно 5,1 одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч на бру то зара да за окто бар 2021. годи не 
номи нал но је виша за 9,7 одсто, а реал но за 2,9 одсто, док је про сеч на нето зара да номи нал но виша 
за 9,9 одсто, одно сно за 3,1 одсто реал но.

меди јал на нето зара да за окто бар 2021. годи не изно си ла је 50.000 дина ра, што зна чи да је 50 
одсто запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

ДобричинпрстенпостхумноЛанетуГутовићу
У југо сло вен ском драм ском позо-

ри шту, на мани фе ста ци ји одр жа ној 
23. децем бра, награ да за живот но 
дело, „добри чин прстен”, пост хум но 
је уру че на поро ди ци мила на Лане та 
Гуто ви ћа.

доде лу награ де орга ни зо ва ло је 
Удру же ње драм ских умет ни ка срби-
је, а пред сед ник удру же ња, Воји слав 
Воја бра јо вић, том при ли ком је рекао 
да ће се коле ге с поно сом сећа ти 
Лане та, који је обе ле жио успех мно-
гих позо ри шта, народ ног, јдп-а, ате-
љеа 212, и пру жио вели ки допри нос кул ту ри наше земље. бра јо вић је иста као да је Гуто вић био осо-
бе њак у тој ме ри да данас да је жив и здрав, нај ве ро ват ни је не би ни дошао да при ми награ ду, већ би 
послао неког од сво је четво ро деце.

– сва сре ћа па данас има ко да при ми ову награ ду, ту су му деца мили ца, неве на, спа со је и јан ко – 
казао је бра јо вић.

милан Гуто вић је 34. носи лац ове награ де, која пред ста вља нај зна чај ни је глу мач ко при зна ње у 
нашој земљи. састо ји се од злат не копи је прсте на добри це милу ти но ви ћа и од уни кат не, осли ка не 
дипло ме на пер га мен ту, рада ака дем ског сли ка ра и сце но гра фа Геро сла ва зари ћа.

награ ду „добри чин прстен” Гуто ви ће вој деци уру чио је лау ре ат за 2020, петар божо вић.

Власотинце:
новогодишња
продајна
хуманитарна
изложба

и ове годи не у цен тру Вла со-
тин ца одр жан је ново го ди шњи 
вашар руко тво ри на деце са 
посеб ним потре ба ма, кори сни-
ка цен тра за децу и омла ди ну, и 
то јуби лар ни, десе ти пут. 

изло жбу радо ва деце и омла-
ди не са посеб ним потре ба ма 
помо гли су њихо ви дру га ри, 
уче ни ци оШ „Вук Кара џић” из 
села тего шни ца који су усту пи-
ли сво је руч не радо ве вршња-
ци ма у Вла со тин цу на даљу 
обра ду.

У орга ни за ци ји тури стич ке 
орга ни за ци је општи не Вла-
со тин це при ре ђен је и шести 
ново го ди шњи базар мла дих и 
ново го ди шња жур ка за нај мла-
ђе вла со ти нач ке шко лар це. 
било је раз дра га но и весе ло, 
уз бало не, деда мра зе ве, виле-
ња ке... 

Улагањеуповећање
наталитета

општи на свр љиг ула же зна чај на сред-
ства у пове ћа ње ната ли те та. недав но је 
допу њена скуп штин ска одлу ка о при зна-
ва њу пра ва на јед но крат ну нов ча ну помоћ 
за ново ро ђен чад у изно су од 60.000 дина ра 
коју може да оства ри један од роди те ља.

и даље је на сна зи одлу ка о испла ти помо ћи за сва ку ново ро ђе ну бебу од 15.000 
дина ра месеч но до навр ше не прве годи не живо та. неза по сле не поро ди ље које живе 
на селу доби ја ју месеч но по пет на ест хиља да дина ра, а оне у град у по десет хиља да, 
док дете не напу ни годи ну дана.

милан михај ло вић, пред сед ник со свр љиг (на слици, други слева), каже да је 
општи на омо гу ћи ла и нов ча ну помоћ за два поку ша ја ван те ле сне оплод ње. износ 
помо ћи је до 250.000 дина ра.

У орга ни за ци ји општи не свр љиг одр жа на је и ради о ни ца „сер вис за помоћ мај ка-
ма деце до годи ну дана”. мај ке су на овом семи на ру могле да пита ју педи ја тра за све 
недо у ми це у вези са негом и чува њем деце. про јек ат је подр жа ло мини стар ство за 
бри гу о поро ди ци и демо гра фи ју Вла де репу бли ке срби је.

Сврљиг:здравствена
едукацијаРомкиња

У окви ру про јек та подр шке ром ској 
попу ла ци ји „сачу вај мо и зашти ти мо 
здра вље”, у свр љи гу је одр жа но пре да-
ва ње и еду ка ци ја жена за само пре глед 
дој ке.

пре да ва ње и обу ку при ре ди ла је 
меди цин ска еки па дома здра вља ниш, 
а све у циљу пове ћа ња све сти жена о 
зна ча ју пре гле да и пове ћа њу моти ва-
ци је жена да уче ству ју у скри нинг пре-
гле ди ма. само бла го вре ме ни пре гле ди 
допри но се да се болест изле чи и сма њи 
смрт ност од ње.

ово пре да ва ње наме ње но ром ки ња-
ма подр жа ло је мини стар ство за људ-
ска и мањин ска пра ва и дру штве ни 
дија лог Вла де репу бли ке срби је.
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поводи

завод за соци јал но оси гу-
ра ње, као орган за везу 
репу бли ке срби је над ле-

жан за при ме ну међу на род них 
спо ра зу ма о соци јал ном оси-
гу ра њу, и поред акту ел не пан-
де ми је, реа ли зо вао је у 2021. 
годи ни број не актив но сти у 
обла сти спро во ђе ња међу на-
род них спо ра зу ма о соци јал-
ном оси гу ра њу, пре све га раз-
го во ре орга на за везу.

– Када је реч о држа ва ма са 
про сто ра бив ше југо сла ви је, 
у обла сти пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња није било 
раз го во ра орга на за везу, већ 
се одви ја ла редов на кому ни ка-
ци ја са носи о ци ма. У обла сти 
здрав стве ног оси гу ра ња одр-
жа ни су путем видео кон фе рен-
ци је раз го во ри орга на за везу 
репу бли ке срби је и репу бли ке 

сло ве ни је у вези са при ме ном 
новог дого во ра о накна ди тро-
шко ва здрав стве них услу га и 
садр жа ју дво је зич них обра за ца. 
тако ђе, у бања лу ци су одр жа ни 
раз го во ри са коле га ма из биХ, 
на који ма су раз ма тра на отво-
ре на пита ња и про бле ми који 
се поја вљу ју у при ме ни спо ра-
зу ма изме ђу саве зне репу бли ке 
југо сла ви је и босне и Хер це го-
ви не о соци јал ном оси гу ра њу. 
дого во ре но је да се при сту пи 

про ме ни начи на обра чу на тро-
шко ва здрав стве не зашти те, 
одно сно да се тро шко ви здрав-
стве не зашти те убу ду ће иска-
зу ју у ствар ним тро шко ви ма, 
а не путем пау шал них изно са. 
област здрав стве ног оси гу ра-
ња раз ма тра на је и у раз го во-

ри ма орга на за везу репу бли ке 
срби је и саве зне репу бли ке 
немач ке, путем видео кон-
фе рен ци је, где је раз ма тра на 
могућ ност упо тре бе дво је зич-
них обра за ца без печа та и пот-
пи са, про ме на начи на обра чу на 
тро шко ва здрав стве не зашти-
те немач ким оси гу ра ни ци ма 
са пре би ва ли штем у срби ји и 
могућ ност уво ђе ња елек трон-
ске раз ме не пода та ка изме ђу 
носи ла ца оси гу ра ња две држа-

ве – каже зоран пано вић, в. д. 
дирек то ра заво да за соци јал но 
оси гу ра ње.

У обла сти пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња, како наво-
ди, завод је одр жао видео кон-
фе рен ци ју и са пен зиј ским фон-
дом руске Феде ра ци је, на којој 

су раз ма тра на број на пита ња 
ради ефи ка сни је при ме не спо-
ра зу ма о соци јал ној сигур но сти 
изме ђу две држа ве и лак шег 
оства ри ва ња пра ва из пио, а 
сле де ћи сусрет биће почет ком 
2022. годи не. током 2021. завод 
је одр жао више видео кон фе-
рен ци ја са фран цу ским орга-
ном за везу (CLE ISS), на који ма 
се раз ма тра ла и утвр ђи ва ла 
садр жи на дво је зич них обра-
за ца у обла сти здрав стве ног 

оси гу ра ња, пен зиј ског оси гу ра-
ња, повре да на раду и про фе-
си о нал них боле сти и за област 
поро дич них дава ња за при ме ну 
новог спо ра зу ма изме ђу Вла де 
репу бли ке срби је и Вла де репу-
бли ке Фран цу ске о соци јал ној 
сигур но сти, чије се сту па ње на 
сна гу оче ку је у 2022.

– има ју ћи у виду да 1. фебру-
а ра 2022. сту па на сна гу Уго вор 
о соци јал ној сигур но сти изме ђу 
Вла де репу бли ке срби је и Вла-
де Кве бе ка, у 2021. се интен зив-
но ради ло на конач ном утвр ђи-
ва њу дво је зич них обра за ца у 
обла сти соци јал ног оси гу ра ња, 
а како би се ство ри ли усло ви да 
се уго вор по сту па њу на сна гу 
несме та но спро во ди, са коле га-
ма из Кве бе ка одр жа но је више 
видео кон фе рен ци ја. Важно је 
иста ћи и про је кат EDAS – елек-
трон ску раз ме ну пода та ка 
у обла сти пио и здрав стве-
ног оси гу ра ња и здрав стве-
не зашти те изме ђу аустри је и 
срби је – чија ће реа ли за ци-
ја убр за ти раз ме ну пода та ка 
изме ђу инсти ту ци ја соци јал ног 
оси гу ра ња срби је и аустри је и 
омо гу ћи ти бржу обра ду поје ди-
нач них пред ме та и ефи ка сни је 
оства ри ва ње пра ва. закљу чи-
ва ње тог спо ра зу ма заме ни ће 
посто је ћи начин раз ме не који 
се засни ва на доста ви доку ме-
на та у папир ном обли ку, и омо-
гу ћи ће бржу, лак шу и сигур ни ју 
раз ме ну инфор ма ци ја. У вези 
са реа ли за ци јом EDAS про јек-
та фор ми ра но је пет рад них 
гру па које чине пред став ни ци 
свих инсти ту ци ја соци јал ног 
оси гу ра ња, као и упра вљач ка 
гру па над ле жна за коор ди на ци-
ју рада рад них гру па и доно ше-
ње кључ них одлу ка. одр жа но је 
неко ли ко саста на ка упра вљач-
ке и поје ди них рад них гру па, 
на који ма су раз ма тра на број на 
пита ња, а у пла ну је интен зи-
ви ра ње рада током 2022. како 
би од почет ка 2023. могло да 
се започ не са пилот про јек том 
који ће прет хо ди ти уво ђе њу 

Зоран Пано вић, в. д. дирек то ра Заво да за соци јал но оси гу ра ње

АКтив НО сти зАвО ДА зА сОЦи јАл НО Оси ГУ РА њЕ У 2021. ГОДи Ни

Од фебру а ра спо ра зум
са Кве бе ком

Са разговора у Бањалуци у новембру 2021.
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У орга ни за ци ји Вла де репу бли ке срби је, 
покра јин ске вла де ап Вој во ди не и Удру-
же ња пред у зет ни ца „бизнис на шти кла-

ма”, у мастер цен тру на ново сад ском сај му 9. 
децем бра је одр жа на кон фе рен ци ја под нази-
вом „Жен ско пред у зет ни штво у вре ме гло бал-
них иза зо ва”.

на ску пу коме су при су ство ва ле број не пред-
у зет ни це, мини стар ка за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, проф. др дари ја 
Kисић тепав че вић, иста кла је да су жене носи-
о ци и поро ди це и дру штва у цели ни а да вре ме 
жен ског пред у зет ни штва тек дола зи и то је при-
ли ка да жене пока жу коли ко зна ју и могу.

мини стар ка је наве ла да су и даље при сут ни 
непо вољ ни инди ка то ри када је реч о поло жа ју 
жена на тржи шту рада у срби ји и да жене у тре-
ћем квар та лу 2021. у укуп ној струк ту ри неза-
по сле них уче ству ју са 56,1 одсто. због тога су, 
како је рекла, жене у стра те ги ји запо шља ва ња 
у репу бли ци срби ји за пери од од 2021. до 2026. 
годи не пре по зна те као рањи ва гру па којој је 
потреб но усме ри ти више пажње и више мера 
актив не поли ти ке запо шља ва ња.

Kисић тепав че вић је под се ти ла да је током 
2020. годи не у мере актив не поли ти ке запо-
шља ва ња било укљу че но више од 65.000 осо ба 
са еви ден ци је неза по сле них, од којих је жена 
било више од поло ви не – око 54 одсто. У обу ку 
за раз вој пред у зет ни штва у 2020. било је укљу-
че но 12.500 неза по сле них, од којих су поло ви-
на биле жене, док је суб вен ци ја за запо шља ва-
ње одо бре на за укуп но 3.600 осо ба, од којих је 
жена било нешто више од 49 одсто.

– Када је у пита њу подр шка оства ри ва њу ква-
ли тет них послов них иде ја и покре та њу соп стве-
ног посла, посеб но охра бру је пода так да је од 
почет ка годи не до данас суб вен ци ја за само за-
по шља ва ње доде ље на за 3.038 неза по сле них, 

од којих је 59 одсто жена, што је знат но више 
него у 2020. годи ни – рекла је мини стар ка.

пред сед ник покра јин ске вла де ап Вој во ди-
не, игор миро вић, на отва ра њу кон фе рен ци је 
иста као је да је оба ве за целог дру штва и трај-
но опре де ље ње покра јин ске вла де да жене, 
као одго во ран и кре а ти ван део дру штва, мора ју 
зау зе ти зна чај ни је место у укуп ном при вред-
ном амби јен ту.

– наш зада так је да их у томе подр жи мо. 
покра јин ска вла да пру жа подр шку жен ском 
пред у зет ни штву кроз више про гра ма, међу 
који ма су про грам запо шља ва ња, директ не 
буџет ске лини је покра јин ског секре та ри ја та за 
при вре ду и тури зам, као и про гра ми заво да за 
рав но прав ност поло ва – изја вио је миро вић.

пре ма њего вим речи ма, у про те клих пет 
годи на покра јин ска вла да издво ји ла је 140 
мили о на дина ра пре ко посеб не буџет ске лини-
је, као и 45 мили о на дина ра за подр шку жена ма 
да покре ну свој први бизнис.

– тиме жене дају допри нос не само свом 
поло жа ју у дру штву, већ и укуп ном еко ном ском 
раз во ју земље. има мо спо соб не, одва жне и хра-
бре жене које пости жу вели ке резул та те у свим 
обла сти ма – нагла сио је пред сед ник покра јин-
ске вла де.

бран ко ћур чић, пот пред сед ник покра јин ске 
вла де и пред сед ник саве та за коор ди на ци ју и 
пра ће ње еко ном ских актив но сти у обла сти еко-
ном ског раз во ја на тери то ри ји ап Вој во ди не, 
иста као је да жене тре ба охра бри ти, осна жи ти, 
пру жи ти им подр шку и под стрек, посеб но у ово 
вре ме пан де ми је, док је софи ја бајић из Клу ба 
пред у зет ни ца „бизнис на шти кла ма” изја ви ла 
да се, упр кос пан де ми ји, може рећи да су жене 
вео ма хра бре и да су у послед њих годи ну и по 
дана отво ри ле око 30 фир ми.

М. Мек те ро вић

У НОвОМ сАДУ КОН ФЕ РЕН Ци јА О ЖЕН сКОМ ПРЕД У зЕт Ни штвУ

Жене одго во ран и
кре а ти ван део дру штва

Уче сни ци кон фе рен ци је у Новом Саду посве ће не жен ском пред у зет ни штву 

пот пу не елек трон ске раз ме не 
пода та ка – исти че зоран пано-
вић.

Као резул тат успе шне сарад-
ње инсти ту ци ја две држа ве у 
обла сти соци јал ног оси гу ра ња, 
у јуну 2021. у бео гра ду је пот-
пи сан уго вор изме ђу спе ци јал-
не бол ни це за реха би ли та ци ју 
бања Кови ља ча и заво да за 
пен зиј ско оси гу ра ње аустри-
је, којим се регу ли ше пру жа ње 
меди цин ске реха би ли та ци је 
аустриј ским оси гу ра ни ци ма, 
одно сно пен зи о не ри ма, у бањи 
Кови ља чи.

– про је кат је запо чео 2017. 
годи не и завод је, као коор-
ди на тор актив но сти са срп ске 
стра не, интен зив но уче ство вао 
у ства ра њу усло ва за закљу-
чи ва ње тог уго во ра. У 2021. 
смо, као и прет ход них годи на, 
уче ство ва ли и на пен зиј ском 
семи на ру у будим пе шти, дога-
ђа ју који орга ни зу је држав ни 
тре зор мађар ске, под покро ви-
тељ ством међу на род ног удру-
же ња соци јал не сигур но сти 
(ISSA). на семи на ру уче ству ју 
пред став ни ци заво да, фон до-
ва и инсти ту ци ја соци јал ног 
оси гу ра ња зема ља еУ, као и 
уни вер зи те та и кате дри које 
се баве пита њи ма соци јал не 
сигур но сти, а тема послед ње 
кон фе рен ци је била је „Физич-
ки и људ ски капи тал у дру штву 
које ста ри”. на позив дома ћи на, 
био сам моде ра тор у окви ру 
дру ге панел диску си је кон фе-
рен ци је – наво ди пано вић.

дирек тор заво да за соци-
јал но оси гу ра ње под се ћа да 
је 1. фебру а ра 2021. сту пио на 
сна гу спо ра зум о соци јал ној 
сигур но сти изме ђу Вла де репу-
бли ке срби је и Вла де народ не 
репу бли ке Кине, који регу ли-
ше несме та ну испла ту дава ња 
на тери то ри ју дру ге држа ве 
уго вор ни це, упу ћи ва ње запо-
сле ног на рад у дру гу држа ву и 
дру го. поред тога, пред став ни-
ци заво да су током 2021. актив-
но уче ство ва ли и у пре го во ри-
ма над ле жних мини стар ста ва о 
закљу чи ва њу нових уго во ра о 
соци јал ном оси гу ра њу са туни-
сом, азер беј џа ном и аустра-
ли јом, а пру жен је, као и увек, 
вели ки број саве та и одго во ра 
на пред став ке гра ђа на у вези са 
оства ри ва њем пра ва из обла-
сти соци јал ног оси гу ра ња.

Г. О.
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поводи

покра јин ски секре тар за 
при вре ду и тури зам др 
ненад ива ни ше вић и 

дирек тор ка сек то ра пред у зет ни-
штва при вред не комо ре срби је 
(пКс) бра ни сла ва сима нић пот-
пи са ли су 8. децем бра спо ра зум 
о сарад њи изме ђу покра јин ског 
секре та ри ја та за при вре ду и 
тури зам и пКс. мотив за пот пи си-
ва ње овог доку мен та је зајед нич-
ко дело ва ње и инсти ту ци о нал на 
подр шка сек то ру при вре де и 
пред у зет ни штва, са акцен том на 
жен ском пред у зет ни штву. секре-
тар ива ни ше вић је посеб но иста-
као да је зајед нич ко опре де ље ње 
обо стра на усме ре ност ка при-
вре ди и пред у зет ни ци ма, те да је 
циљ пот пи си ва ња мемо ран ду ма 
зна чај но уна пре ђе ње посто је ће 
сарад ње, одно сно, жеља да се 
она обо га ти бољом коор ди на ци-
јом и раз ме ном зна ња, иску ста ва 
и добре прак се.

– иде ја је да током при пре ма-
ња кон кур са секре та ри ја та буде 
импле мен ти ра но бога то иску-
ство које има сек тор за пред-
у зет ни штво пКс, с циљем да 
сред ства до пред у зет ни ка дођу 
брже и ефи ка сни је. дра го це на је 
њихо ва помоћ, а већ данас смо 
доби ли суге сти ју да помог не мо 
при вред ни ци ма, одно сно да им 
олак ша мо при пре му нео п ход не 
доку мен та ци је код под но ше ња 
при ја ве на кон кур се. при вред на 
комо ра срби је би пру жа ла помоћ 
и подр шку пред у зет ни ци ма при-
ли ком кон ку ри са ња за под сти цај-
не мере секре та ри ја та, што би тај 
посту пак учи ни ло бржим и лак-
шим – рекао је ива ни ше вић.

покра јин ски секре тар је иста-
као да је пот пи си ва ње спо ра зу ма 
корак даље у сарад њи са пКс која 
ће бити засно ва на на инфор ми са-
њу при вред ни ка и пред у зет ни ка 
о про јек ти ма ових инсти ту ци ја, 

на про мо ци ји зајед нич ких дога-
ђа ја и оних од обо стра ног инте-
ре са, на еду ка ци ји, пре да ва њи ма, 
тре нин зи ма. поред тога, како је 
навео, зна чај на ће бити сарад ња 
на инфор ми са њу јав но сти и заин-
те ре со ва них стра на о под сти-
цај ним мера ма, одно сно јав ним 
кон кур си ма и про јек ти ма секре-
та ри ја та и Комо ре.

бра ни сла ва сима нић је иста-
кла да се овим мемо ран ду мом 
зна чај но уна пре ђу је доса да шња 
сарад ња и по пита њу жен ског 
пред у зет ни штва на тери то ри ји 
ап Вој во ди не.

– посто ји вели ки број општих 
удру же ња пред у зет ни ка који 
послу ју у Вој во ди ни и има ју сво-
је пред став ни ке у пар ла мен ту 
пред у зет ни ка при вред не комо ре 
срби је који пред ста вља нај ви ши 
орган одлу чи ва ња у репу бли ци 
срби ји када је пред у зет ни штво у 
пита њу. наша наме ра је да пове-

ћа мо тај број у наред ном пери-
о ду, одно сно да сва ка локал на 
само у пра ва на тери то ри ји ап 
Вој во ди не има сво је опште удру-
же ње пред у зет ни ка, а самим тим 
и свог пред став ни ка у пар ла мен-
ту пред у зет ни ка. тако ђе, пКс ће 
у наред ном пери о ду ради ти на 
уна пре ђе њу жен ског пред у зет-
ни штва, на еко ном ском осна жи-
ва њу жена, под сти чу ћи што већи 
број жена у Вој во ди ни да започ-
ну соп стве ни посао, уз помоћ 
инсти ту ци о нал них меха ни за ма 
који ће бити пре до че ни упра во 
зајед нич ком сарад њом са ресор-
ним секре та ри ја том – изја ви ла је 
дирек тор ка сима нић и дода ла 
да ће јед на од првих зајед нич-
ких актив но сти бити при пре ме 
при вред ни ка и при вред ни ца за 
одла зак на међу на род ну изло жбу 
у дуба и ју, у окви ру неде ље жен-
ског пред у зет ни штва у јану а ру 
2022. годи не. М. Мек те ро вић

Кан це ла ри ја за мла де гра да 
јаго ди не, у сарад њи са локал-
ном само у пра вом и мини стар-
ством омла ди не и спо р та репу-
бли ке срби је, орга ни зо ва ла је 
бес плат не ради о ни це за буду ће 
и посто је ће пред у зет ни ке. циљ 
овог про јек та био је уна пре ђи-
ва ње пред у зет нич ких вешти на 
код мла дих људи који желе да 
покре ну свој посао. с тим у вези 
на овим ради о ни ца ма гово ри ло 
се о раз ли чи тим тема ма и обла-
сти ма, као што су пла ни ра ње 
финан си ја али и боље видљи-
во сти пред у зет нич ких актив но-
сти на интер не ту као модер ном 
виду масов них кому ни ка ци ја. 

пре да ва чи сма тра ју да ова-
кви про јек ти допри но се даљем 

раз вит ку послов них иде ја код 
мла дих људи, те да сво је иде је 
не тре ба да задр жа ва ју за себе 
већ да раде на њихо вом про-
ши ре њу. Горан ради са вље вић, 

дирек тор тимоч ког омла дин-
ског цен тра, један од пре да ва-
ча, иста као је да се у овој теми 
не ради само о они ма који би да 
покре ћу свој бизнис већ о јед-

ном ширем спек тру еду ка ци је о 
ства ра њу пред у зет нич ког духа. 
пола зни ци ове ради о ни це има-
ће при ли ке да бес плат но пред-
ста ве сво је посло ве на недав-
но напра вље ном веб сај ту под 
нази вом „јаго дин ски трг”. ненад 
јова нов ски, коор ди на тор Кан-
це ла ри је за мла де у јаго ди ни, 
исти че да је овај сајт зами шљен 
као сер вис од вели ке помо ћи 
пред у зет ни ци ма у раз вит ку са 
низом поје ди нач них сер ви-
са који им олак ша ва ју поче так 
рада. јова нов ски наво ди да ће 
пола зни ци има ти и годи ну дана 
бес плат не подр шке сво јих мен-
то ра пре да ва ча са којима су 
сара ђи ва ли током ради о ни це.        

А. Грко вић

јАГО Ди НА: ПРЕД У зЕт НиЧ КЕ РАДи О Ни ЦЕ зА МлА ДЕ

Развијање послов них вешти на

сПО РА зУМ ПОКРА јиН сКОГ сЕКРЕ тА Ри јА тА зА ПРи вРЕ ДУ и тУРи зАМ и ПРи вРЕД НЕ КОМО РЕ сРБи јЕ

Уна пре ђе ње
посто је ће
сарад ње Др Ненад Ива ни ше вић и Бра ни сла ва Сима нић пот пи су ју 

спо ра зум о сарад њи
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на међу на род ни дан осо ба са инва ли-
ди те том, 3. децем бра, све ча ном ака-
де ми јом савез сле пих срби је обе ле-

жио је 75 годи на посто ја ња и пола века рада 
библи о те ке за сле пе „др милан буди мир”. 
све ча но сти су при су ство ва ли пот пред сед ни-
ца Вла де и мини стар ка кул ту ре и инфор ми-
са ња, маја Гој ко вић, држав на секре тар ка у 
мини стар ству за рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња, ста на божо вић, пред-
сед ник скуп шти не ауто ном не покра ји не Вој-
во ди на, иштван пастор, патри јарх срп ски 
пор фи ри је, бео град ски над би скуп ста ни слав 
Хоче вар, пред став ни ци локал них само у пра ва 
и пред став ни ци орга ни за ци ја сле пих и уста-
но ва за сле пе из целе срби је. 

У кул тур но-умет нич ком про гра му уче-
ство ва ли су сле пи и сла бо ви ди умет ни ци и 
њихо ви при ја те љи. У фор ми видео при ло-
га пред ста вљен је рад библи о те ке за сле пе 
од њеног осни ва ња до данас. на све ча ној 
ака де ми ји доде ље не су пове ље заслу жним 
инсти ту ци ја ма, уста но ва ма и поје дин ци ма 
за успе шну сарад њу и вели ки допри нос уна-
пре ђе њу поло жа ја и афир ма ци ји сле пих и 
сла бо ви дих осо ба, а про гла ше ни су и поча-
сни чла но ви саве за сле пих срби је. при сут-
не је у име 12.000 сле пих и сла бо ви дих осо ба 
поздра вио пред сед ник саве за сле пих срби-
је, милан сто шић.

– ово је све ча ни тре ну так, 75 годи на у исто-
риј ском сми слу и није мно го, али 75 годи на у 
који ма је сва ки дан у годи ни и сва ки сат у дану 
и сва ки минут у сату испу њен бри гом за сле пе, 
онда је то сва ка ко важно и зна чај но. ми смо 
поно сни на нашу држа ву срби ју и све оно што 
чини да би наш поло жај у дру штву био бољи, 
и поно сни и захвал ни, а наста ви ће мо да се 
бори мо да буде мо још актив ни ји и при хва ће-
ни ји – рекао је сто шић.

мини стар ка кул ту ре маја Гој ко вић иста кла 
је да библи о те ка саве за, која је нај ве ћа у реги-
о ну, чува дра го це но кул тур но бла го, и да је 
неза мен љив чувар срп ског јези ка у њего вом 
звуч ном обли ку и на бра је вој азбу ци.

– сво јом бога том збир ком књи га и публи ка-
ци ја ова библи о те ка даје немер љив допри нос 
на пољу кул ту ре и књи жев но сти и могућ ност 
сле пи ма и сла бо ви ди ма за њихо во уса вр ша-
ва ње и обра зо ва ње – иста кла је Гој ко вић.

патри јарх срп ски пор фи ри је у свом обра-
ћа њу бла го сло вио је све ча ну ака де ми ју саве-
за сле пих срби је.

– Вид је чове ку дат да, гле да ју ћи исти ну, 
раз у ме сми сао, раз лог и циљ сво га посто ја ња 
и сва ки сусрет са осо ба ма које има ју про бле-
ма са видом ме је вра ћао себи. Вид није пре 
све га теле сна, физич ка функ ци ја, то је духов-
на функ ци ја, духов ни део чове ко вог бића – 
рекао је патри јарх срп ски.

држав на секре тар ка ста на божо вић је 
иста кла да награ да коју су доби ли оба ве зу је 
ресор но мини стар ство да и даље наста ви са 
побољ ша њем поло жа ја осо ба са инва ли ди те-
том и под се ти ла да су Ун уста но ви ле 3. децем-
бар као међу на род ни дан осо ба са инва ли ди-
те том и да важи за све држа ве.

– на овај дан тре ба да види мо шта је то што 
смо ура ди ли, шта је то што још боље може мо 
да ура ди мо свих 365 дана, да помог не мо, да 
уна пре ди мо, да пру жи мо подр шку – дода ла 
је божо вић и позва ла све дру штве но одго вор-
не ком па ни је да, у скла ду са зако ном, пру же 
подр шку када је у пита њу запо шља ва ње осо-
ба са инва ли ди те том. Јеле на Томић

осни вач ка скуп шти-
на клу ба ико но пи са ца 
и сли ка ра, покре та тре-
ћег доба срби је (Кис 
– тдс), одр жа на је 17. 
децем бра, сим бо лич-
но на дан умет но сти, у 
сали саве за пен зи о не-
ра срби је. Cку пш тину је 

отво рио мом чи ло Вук-
са но вић мома бра да, 
који је био и ини ци ја тор 
осни ва ња клу ба. 

после усва ја ња одлу-
ке о осни ва њу Кис – 
тдс и учла ње њу клу ба 
у покрет тре ћег доба 
срби је, усво јен је ста тут 

и иза бра но руко вод-
ство клу ба. скуп шти-
ни је при су ство вао и 
андре ја савић, пред-
сед ник саве за пен зи о-
не ра срби је. 

за пред сед ни ка Клу-
ба ико но пи са ца и сли-
ка ра иза бра на је бран-

ка аћимoвић Грчић, 
сли кар кон зер ва тор из 
бео гра да, заме ник је 
мом чи ло Вук са но вић, 
сли кар из деспо тов ца, а 
секре тар све тла на Веи-
но вић из бео гра да.

иза бран је и управ ни 
и над зор ни одбор.

зада так новог руко-
вод ства је тра же ње про-
сто ра за оку пља ње чла-
но ва, као и при пре ме за 
нову скуп шти ну и изло-
жбу радо ва наcталих на 
два на е стој коло ни ји сли-
ка ра и ико но пи са ца тре-
ћег доба.  Г. О.

Осно ван Клуб ико но пи са ца и сли ка ра ПтДс

свЕ ЧА НА АКА ДЕ Ми јА сАвЕ зА слЕ ПиХ сРБи јЕ

Обе ле же на два јуби ле ја

Од беле три сти ке до нау ке
Библи о те ка Саве за сле пих Срби је „Др Милан Буди мир”, која носи име по јед ном од 
нај зна чај ни јих срп ских фило ло га, поче ла је са радом 1. окто бра 1971. и од тада се 
бави посло ви ма штам па ња књи га на Бра је вом писму и сни ма ња књи га у звуч ној тех-
ни ци. Про цес штам па ња јед не књи ге на Бра је вом писму дуг је и вео ма скуп.
Библи о те ка рас по ла же са око 6.000 насло ва и више од 50.000 све за ка на Бра је вом 
писму, а посе ду је и око 7.000 насло ва у звуч ном фор ма ту, који се сни ма ју у тон ском 
сту ди ју библи о те ке. Јед на од нај ве ћих библи о те ка за сле пе у Евро пи сво јим чла но-
ви ма доста вља књи ге које они вра ћа ју уз бес плат ну пошта ри ну, а одско ро има ју и 
чита о ни цу опре мље ну рачу на ри ма са говор ним софт ве ром, као и Бра је вим редом 
и лупом за сла бо ви де. Што се тиче жан ро ва, у библи о те ци за сле пе нала зи се све, од 
беле три сти ке, пре ко науч них књи га, до уџбе ни ка за уче ни ке.

Гости свечаности високе званице из политичког, културног и верског живота Србије
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актуелно

пре ма речи ма миле не Жар-
ко вић, секре тар ке Удру же ња 
пен зи о не ра гра да новог сада, 
400 пен зи о не ра са пре би ва ли-
штем у новом саду биће упу ће-
но на бес плат ну реха би ли та ци-
ју у бање, а за ову наме ну град 
нови сад обез бе дио је 10 мили-
о на дина ра из буџе та за 2021. 
годи ну. Удру же ње је орга ни за-
тор тог посла, у скла ду са пот-
пи са ним про то ко лом о сарад-
њи гра до на чел ни ка новог сада 
и Удру же ња пен зи о не ра гра да 
новог сада.

по кон кур су обја вље ном у 
листу „днев ник” 7. децем бра 
ове годи не, пра во на овај вид 
опо рав ка има ју кори сни ци ста-
ро сних, инва лид ских и поро-
дич них пен зи ја са пре би ва ли-
штем на тери то ри ји гра да новог 

сада, чија пен зи ја изно си до 
37.129,77 дина ра и који нема ју 
дру га лич на при ма ња. тако ђе, 
овај бене фит се одно сио само 
на пен зи о не ре који то пра во 
нису кори сти ли у послед њих 
пет годи на, а није био услов да 
мора ју бити чла но ви Удру же ња. 
могли су да се при ја ве и пен-
зи о не ри из бив ших репу бли ка 
сФрј ако има ју пре би ва ли ште у 
новом саду дуже од пет годи на.

– Кон курс је тра јао седам 
дана. зах те ве за одла зак на 
реха би ли та ци ју и опо ра вак о 
тро шку гра да новог сада пен-
зи о не ри су под но си ли у про-
сто ри ја ма нашег удру же ња или 
у месним орга ни за ци ја ма удру-
же ња. том при ли ком могли су 
да наве ду две бање у које би 
желе ли да оду од пред ло же них: 

тер мал – Врд ник, бања јуна ко-
вић – апа тин, Кањи жа, про лом 
бања и бањи ца – соко ба ња – 
рекла је миле на Жар ко вић.

Уз зах тев је тре ба ло при ло жи-
ти чек од пен зи је, копи ју лич не 
кар те и рас по ло жи ву меди цин-
ску доку мен та ци ју.

– ове годи не се на кон курс 
при ја ви ло 1.060 пен зи о не ра, 
а од тога ће њих 400 оти ћи у 
бање јер су сте кли то пра во на 
осно ву утвр ђе не ранг листе. 
акти ви сти нашег удру же ња су 
успе шно оба ви ли све посло ве 
које им је град пове рио, од при-
је ма зах те ва, ран ги ра ња под-
но си ла ца зах те ва, одре ђи ва ња 
гру па, орга ни зо ва ња пре во за, 
све слич но као и код упу ћи ва-
ња кори сни ка пен зи ја на реха-
би ли та ци ју у бање о тро шку 

Фон да пио – наве ла је миле на 
Жар ко вић и дода ла да ће прва 
гру па од 106 пен зи о не ра оти ћи 
у бању Кањи жа у јану а ру 2022. 
годи не, а пла ни ра но је да се 
цео посао оба ви до маја 2022, у 
зави сно сти од капа ци те та и тер-
ми на које ће одре ди ти бање.

пре ма њеним речи ма, до сада 
је, од пот пи си ва ња про то ко ла о 
сарад њи са гра до на чел ни ком 
мило шем Вуче ви ћем, у бање о 
тро шку гра да на опо ра вак оти-
шло око 2.400 пен зи о не ра са 
пре би ва ли штем у новом саду.

М. Мек те ро вић

У окви ру про јек та „ино ва тив-
не услу ге за ста ри је у локал-
ним зајед ни ца ма” у про сто-

ри ја ма црве ног крста сом бор 
16. децем бра отво рен је цен тар 
за негу у зајед ни ци. реч је о про-
јек ту који црве ни крст срби је од 
новем бра про шле годи не спро-
во ди у парт нер ству са аустриј-
ским црве ним крстом, уз подр-
шку европ ске уни је и аустриј ске 
раз вој не аген ци је. пред ста вљен 
је про стор у којем ће бора ви ти 
ста ри је осо бе, као и актив но сти 
које ће им бити доступ не. циљ 
цен тра је да уна пре ди поло жај 
ста ри јих осо ба у зајед ни ци, као 
и нефор мал них него ва те ља (пре-
те жно чла но ва поро ди це) који 
ће моћи да орга ни зу ју вре ме на 
ква ли тет ни ји начин. посе бан 
акце нат у свим актив но сти ма 
пла ни ра ним у овом про јек ту је 
на ста ри јим осо ба ма које болу ју 
од демен ци је. 

све ча ном отва ра њу при су-
ство ва ла је душан ка Голу бо вић, 
држав на секре тар ка у мини-
стар ству за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, која 
је иста кла да је цен тар за негу у 

зајед ни ци у сом бо ру резул тат 
зајед нич ке про јект не актив но сти 
и црве ног крста срби је, заво да 
за соци јал ну зашти ту и орга ни за-
ци ја црве ног крста у сом бо ру и 
пиро ту. подр шком ова квим про-
јек ти ма ресор но мини стар ство 
наста вља поли ти ку деин сти ту-
ци о на ли за ци је као одго вор на 
потре бе кори сни ка што под ра-
зу ме ва раз вој раз ли чи тих врста 
услу га у зајед ни ци.

од посеб ног зна ча ја јесте 
упра во то што ова услу га пру жа 

инте гри са ни при ступ и изла-
зи из сфе ре соци јал не зашти те 
ува жа ва ју ћи и дру ге сег мен-
те, у овом слу ча ју пре све га 
здрав стве ни аспект, под ву кла 
је држав на секре тар ка душан ка 
Голу бо вић.

реа ли за ци ја овог про јек та 
пру жа при ли ку да се сагле да ју 
и нека нова иску ства и увр сте 
у зако но дав ни оквир који је у 
при пре ми. тако ђе, пру жа ње 
јед не ова кве услу ге у сом бо ру 
и пиро ту делу је афир ма тив но 

и на дру ге локал не само у пра-
ве и на орга ни за ци је цивил ног 
дру штва да се додат но охра бре, 
под сти чу на про у ча ва ње потре-
ба сво јих кори сни ка и изна ла зе 
ино ва тив не одго во ре.

У сом бор ском цен тру за пру-
жа ње неге у зајед ни ци нала зи 
се кре а тив ни кутак, библи о те ка, 
про стор за еду ка ци је, као и за 
ит обу ке, у којем ће нај ста ри ји 
сугра ђа ни и њихо ви нефор мал-
ни него ва те љи моћи да доби ју 
струч ну помоћ, саве те и да уче-
ству ју на ради о ни ца ма, еду ка-
ци ја ма, дру же њи ма и вежба ма.

за ову при го ду чла ни це и чла-
но ви Град ског удру же ња пен зи-
о не ра сом бор при ре ди ли су 
изло жбу руко тво ри на. 

отва ра њу цен тра при су ство-
ва ли су и пред став ни ца репу-
блич ког заво да за соци јал ну 
зашти ту сла ви ца мило је вић, 
ната ша тодо ро вић, пси хо лог у 
црве ном крсту срби је и пред-
сед ни ца Герон то ло шког дру-
штва срби је, као и пред став ни-
ци гра да сом бо ра и сом бор ског 
црве ног крста.

С. Стри че вић

У сОМ БОР сКОМ ЦРвЕ НОМ КРстУ ОтвО РЕН ЦЕН тАР зА НЕГУ У зАјЕД Ни Ци 

Место за бри гу о ста ри ји ма

ГРАД НОви сАД ОМО ГУ ЋиО РЕХА Би ли тА Ци јУ ПЕН зи О НЕ РА

седам дана бес плат но у бању

Миле на Жар ко вић

Креативни кутак пружа могућност за дружења
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У јаго ди ни посто ји неко ли ко удру же ња 
осо ба са неком врстом инва ли ди те та. међу 
њима је и Удру же ње за помоћ мен тал но 
недо вољ но раз ви је ним осо ба ма – мнро. 
Удру же ње је ове годи не обе ле жи ло 60 
годи на рада и посто ја ња кам па њом „нису 
сви инва ли ди те ти видљи ви”. под овим сло-
га ном обе ле жи ли су и тре ћи децем бар, 
међу на род ни дан осо ба са инва ли ди те том. 
због епи де ми је кови да 19 није било про-
сла ве већ су овај дан обе ле жи ли кроз кре а-
тив не ради о ни це.

– ми спро во ди мо про грам ске актив но-
сти које су по пла ну саве за мнро срби-
је. савез ове годи не обе ле жа ва 60 годи на 
посто ја ња. тим пово дом смо летос орга ни-
зо ва ли акци је на отво ре ном, али смо сада 
дан оси обе ле жи ли у нашим про сто ри ја-

ма јер је напо љу хлад но – рекла је секре-
тар ка Удру же ња мнро у јаго ди ни, Ковиљ-
ка бер јан.

Чла но ви удру же ња су пово дом овог јуби-
ле ја напра ви ли посе бан видео клип који су 
потом поде ли ли на дру штве ним мре жа ма. 
про це њу је се да у срби ји посто ји изме ђу 

осам сто хиља да и мили он осо ба са раз-
ли чи тим обли ци ма инва ли ди те та. сву да у 
све ту ове осо бе се сусре ћу са раз ли чи тим 
врста ма дру штве них бари је ра и често се 
деша ва да их зајед ни ца искљу чу је из пуног 
уче шћа у дру штву иако су и они рав но прав-
ни чла но ви. А. Г.

Уз подр шку мини стар-
ства за рад, запо шља ва-
ње, борач ка и соци јал на 

пита ња, ресор ног покра јин-
ског секре та ри ја та и локал не 
само у пра ве, општин ска орга-
ни за ци ја инва ли да рада (ооир) 
зре ња нин све ча но је обе ле жи-
ла међу на род ни дан осо ба са 
инва ли ди те том и свој јуби леј, 
64 годи не посто ја ња и рада.

сте ван ради шић, дуго го ди-
шњи чел ни човек ове орга ни-
за ци је и пот пред сед ник саве за 
инва ли да рада Вој во ди не, пред-
ста вио је том при ли ком исто-
ри јат успе шног рада и раз во ја 
ооир зре ња нин од осни ва ња 
до данас. иста као је са поно-
сом да је ова орга ни за ци ја, која 
сада бро ји око 6.000 чла но ва у 
32 месне орга ни за ци је, била и 
један од осни ва ча покра јин ског 
саве за инва ли да рада.

– током целог овог пери о да 
основ на функ ци ја наше орга ни-
за ци је била је да сво јим актив-
но сти ма олак ша сва ко днев ни 
живот сво јих чла но ва и побољ-
ша њихов соци јал но-еко ном-
ски поло жај, јер им је здра вље 

нару ше но у про це су рада, а 
нај че шће при па да ју кате го ри ји 
пен зи о не ра са „тањим” пен зи о-
нер ским чеком. про сла ва овог 
јуби ле ја гово ри да смо тај посао 
са успе хом оба ви ли. нарав но, 
упо ре до са набав ка ма огре ва, 
намир ни ца, леко ва, упу ћи ва-
њем у бање на реха би ли та ци-
ју и опо ра вак под повољ ни јим 

усло ви ма од тржи шних и на 
више рата, пер ма нент но смо 
се бори ли, нај че шће у сарад-
њи са струч ња ци ма из Фон да 
пио, да се доно се и зако ни који 
шти те инте ре се осо ба са инва-
ли ди те том. реци мо, тре нут но 
се зала же мо кроз над ле жне 
инсти ту ци је репу бли ке срби-
је да се при хва ти наш пред лог 

изме не зако на о пио у сми слу 
да се при ма о ци накна де у виси-
ни 50 одсто инва лид ске пен зи је 
као мате ри јал но нај у гро же ни-
ја попу ла ци ја пре ве ду у пен-
зи о не ре. то је мали број људи, 
реци мо у зре ња ни ну их има 
око 300 – рекао је сте ван ради-
шић.

Како је навео, ооир зре-
ња нин је у свом раду оства-
рио изу зет но добру сарад њу 
са ресор ним мини стар ством, 
покра јин ским секре та ри ја том, 
репу блич ким фон дом пио и 
саве зи ма инва ли да рада срби је 
и Вој во ди не.

све ча но сти у зре ња ни ну 
при су ство ва ли су јули ја на ста-
ни са вље вић из мини стар ства 
за рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња – сек тор за 
зашти ту оси, симо сала пу ра, 
гра до на чел ник зре ња ни на и 
дејан дими три је вић, дирек тор 
Фили ја ле рФ пио зре ња нин. 
Гости су похва ли ли доса да шњу 
сарад њу са ооир зре ња нин и 
пору чи ли су им да су им њихо-
ва вра та увек отво ре на.

М. Мек те ро вић

УДРУ ЖЕ њЕ МНРО из јАГО Ди НЕ: НисУ сви иНвАлиДитЕти виДЉиви

Кре а тив не
ради о ни це

ОПштиН сКА ОРГА Ни зА Ци јА иНвА ли ДА РАДА зРЕ њА НиН

Обе ле же на два важна дату ма

Сте ван Ради шић (сто ји), Јули ја на Ста ни са вље вић и Симо  
Сала пу ра

Бројним активностима доказују да су равноправни чланови друштва
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кроз србију

У скло пу број них актив но сти у бор би 
про тив наси ља над жена ма, у орга ни за ци-
ји Град ске општи не пан те леј у нишу је 10. 
децем бра одр жа на три би на „искљу чи наси-
ље, укљу чи пре вен ти ву”. повод за орга ни-
зо ва ње ску па био је међу на род ни дан 
људ ских пра ва а о овој теми гово ри ле су 
држав на секре тар ка у мини стар ству за рад, 
запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња 
ста на божо вић и пред сед ни ца општи не 
пан те леј ната ша стан ко вић (на слици).

закљу че но је да срби ја има добре зако не 
и стра те ги ју када је у пита њу зашти та људ-
ских пра ва, род на рав но прав ност и спре-

ча ва ње наси ља али је нео п ход но њихо во 
спро во ђе ње и стро га при ме на.

општи на пан те леј је међу први ма у срби-
ји усво ји ла акци о ни план за уна пре ђе ње 
род не рав но прав но сти 2021–2025. годи не. 
циљ тог доку мен та је рав но прав ност жена 
и мушка ра ца у свим посло ви ма и ства ра ње 
бољих усло ва у сва ком од 12 села која при-
па да ју овој општи ни.

држав на секре тар ка је иста кла подр шку 
и похва лу општи ни пан те леј на напо ри ма 
да се побољ ша соци јал но-еко ном ски поло-
жај жена. посеб но је нагла ше на димен зи-
ја запо шља ва ња жена кроз држав не мере 

актив не поли ти ке запо шља ва ња које ова 
општи на већ годи на ма прак ти ку је.

Љ. Г.

сре ди ном децем бра пред-
став ни ци ма удру же ња 
пен зи о не ра из бана та уру-

че но је у зре ња ни ну 19 сето ва 
спорт ских рекви зи та и опре ме 
чију је набав ку омо гу ћио репу-
блич ки фонд пио из сред ста-
ва наме ње них за финан си ра ње 
дру штве ног стан дар да кори сни-
ка пен зи ја. поред тога, Фонд је, 
сход но одлу ци Управ ног одбо ра 
рФ пио, дони рао и десет ком-
пле та кори шће не и рас хо до ва не 
рачу нар ске опре ме која је дове-
де на у исправ но ста ње. Уру че ње 
спорт ске и рачу нар ске опре ме 
орга ни зо ва но је у про сто ри ја ма 
Град ског удру же ња пен зи о не ра 
зре ња нин, а дога ђа ју су, изме ђу 
оста лих, при су ство ва ли проф. 
др андре ја савић, пред сед ник 
саве за пен зи о не ра срби је, симо 
сала пу ра, гра до на чел ник зре ња-
ни на дра ган пет ко вић, секре тар 
сапенс-а, и дејан дими три је-
вић, дирек тор Фили ја ле рФ пио 
зре ња нин.

спорт ска опре ма се састо ји од 
три лоп те (за фуд бал, кошар ку и 
одбој ку), пум пе за лоп те, што пе-
ри це, шахов ских гар ни ту ра са 
шахов ским часов ни ком и пика-
да. опре му ће доби ти све чла-
ни це сапенс-а, а оче ку је се да 
доде ла спорт ских рекви зи та под-
стак не удру же ња пен зи о не ра да 

покре ну спорт ске сек ци је ако 
оне не посто је, а ако посто је да се 
уна пре де и побољ ша ју. циљ је да 
што више осо ба тре ћег доба вре-
ме про во ди актив но кроз спорт-
ско-рекре а тив не актив но сти.

проф. др андре ја савић је 
при ли ком уру че ња иста као да је 
при мар ни кри те ри јум за рас по-
де лу ит опре ме у првом кру гу 
сте пен инфор ма тич ке раз ви је-
но сти орга ни за ци о них једи ни ца 
сапенс-а.

– ова ква актив ност се први 
пут дога ђа у нашој орга ни за ци-
ји, која је са 650.000 чла но ва нај-
ве ћа невла ди на орга ни за ци ја 
у земљи, пре ко које жели мо да 

нашу изу зет но масов ну и инсти-
ту ци о нал но раз гра на ту мре жу 
удру же ња и орга ни за ци ја ква ли-
тет ни јом опре мље но шћу подиг-
не мо на виши ниво рада и функ-
ци о ни са ња. морам да похва лим 
и менаџ мент Фон да пио, јер у 
сарад њи и синер ги ји са њима 
реа ли зу је мо ову нашу актив ност 
на репу блич ком нивоу. оче ку јем 
да ћемо у наред ном пери о ду, а 
у дого во ру и сарад њи са њима, 
успе шно пред ста ви ти ресор ном 
мини стар ству и дру гим зна чај-
ним инсти ту ци ја ма у земљи неке 
наше актив но сти и иде је усме-
ре не ка побољ ша њу сва ко днев-
ног живо та наших пен зи о не ра 

– рекао је пред сед ник сапенс-а.
слав ко Шућу ро вић, чел ни 

човек ГУп зре ња нин, изра зио 
је задо вољ ство што је ова зајед-
нич ка актив ност Фон да пио и 
сапенс-а запо че ла у зре ња ни-
ну, јер сма тра да сва ко оку пља ње 
пен зи о не ра из више удру же ња 
пред ста вља додат ни сти му ланс 
за рад ГУп зре ња нин и допри-
но си додат ној афир ма ци ји Удру-
же ња.

– оно што ми зре ња нин ци оче-
ку је мо јесте да се реа ли зу је пред-
лог нашег удру же ња и покре та 
тре ћег доба да град зре ња нин 
буде дома ћин прве олим пи ја де 
тре ћег доба на нивоу ап Вој во-
ди не – рекао је Шућу ро вић.

Гра до на чел ник симо сала пу-
ра је изја вио да удру же ње добро 
ради и подр жао је пред лог да 
се олим пи ја да тре ћег доба на 
нивоу апВ одр жи у зре ња ни ну.

секре тар сапенс-а дра ган 
пет ко вић иста као је да се овом 
дона ци јом зна чај но побољ ша ва 
инфор ма тич ка оспо со бље ност 
пен зи о не ра, али и опе ра тив ност 
у раду удру же ња чла ни ца саве-
за. навео је и да је план да се 
пре о ста ла коли чи на ком пју тер-
ске опре ме поде ли удру же њи ма 
пен зи о не ра из сапенс-а у првој 
поло ви ни наред не годи не.

М. Мек те ро вић

сАвЕз ПЕН зи О НЕ РА сРБи јЕ ПОЧЕО РАс ПО ДЕ лУ РАЧУ НАР сКЕ и сПОРт сКЕ ОПРЕ МЕ

Пен зи о не ри Бана та први
пре у зе ли дона ци ју

Део уче сни ка у рас по де ли дониране опре ме у Зре ња ни ну. 
Андреја Савић, председник САПЕНС-а, трећи слева

Ниш – ГРАДсКА ОПштиНА ПАНтЕлЕј 

Пре вен ти вом про тив наси ља над жена ма
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У орга ни за ци ји Кул тур ног 
цен тра и под покро ви-
тељ ством мини стар ства 

за бри гу о селу и општи не али-
бу нар, кра јем новем бра у дому 
кул ту ре у али бу на ру цело ве-
чер њим кул тур но-умет нич ким 
про гра мом завр ше на је мани-
фе ста ци ја „михољ ски сусре ти 
села општи не али бу нар”. 

ова мани фе ста ци ја ожи вља-
ва про шла вре ме на с циљем 
очу ва ња духа народ них оби ча-
ја за будућ ност. Чува ју ћи тра-
ди ци ју наших живот них сре ди-
на чува мо и вред но сти наших 
наро да и оби ча ја, етно ства ра-
ла штва, негу је мо култ про шлог 
вре ме на и не забо ра вља мо 
лепо ту народ не умет но сти. 
оно што кра си банат јесте 
лепо та мул ти кул ту рал но сти. ту 
веков ну тра ди ци ју срба, руму-
на, сло ва ка и дру гих наро да 
која се пре пли ће и зајед но 
живи успе шно је при бли жи ла 
упра во ова мани фе ста ци ја. 

отва ра ју ћи сусре те пред-
сед ни ца општи не али бу нар 
зора на бра тић иста кла је да 
је ресор но мини стар ство пре-
по зна ло ову општи ну као ону 
која тре ба да очу ва при пад-

ност енти те та више на ци о нал-
не сре ди не и да пре не се све то 
на мла ђе гене ра ци је. 

Чла ни це шест удру же ња 
жена из општи не али бу нар 
над ме та ле су се у брзом везу, 
њихов зада так је био да за 40 
мину та изве зу гран чи цу, сим-
бол банат ске ношње. нај у спе-
шни ја по оце ни жири ја била је 
сла ви ца раду ло вић, чла ни ца 
Удру же ња жена „Вред не руке 
бана та” из Вла ди ми ров ца. одр-

жа но је и так ми че ње у избо ру 
нај леп шег јеле ка. девет дево-
ја ка пред ста ви ло је живо пи сну 
срп ску, румун ску, сло вач ку и 
банат ску народ ну ношњу које 
су биле под јед на ко лепе па је 
жири све про гла сио побед ни-
ца ма. 

У настав ку про гра ма песмом 
и игром пред ста ви ли су се мла-
ди тален ти који успе шно негу ју 
извор ну народ ну песму и игру. 
срп ским и румун ским извор-

ним народ ним песма ма пред-
ста ви ли су се вокал ни соли сти 
јова на Вучу ре вић из банат ског 
Кар лов ца и Лео нид арде љан 
из нико ли на ца, потом се игра-
ма из Шума ди је пред ста вио 
фол клор ни ансамбл дома кул-
ту ре из банат ског Кар лов ца, а 
игра ма из цен трал не срби је 
ансамбл дома кул ту ре из али-
бу на ра. игра ма из Лесков ца 
пред ста вио се ансамбл из Вла-
ди ми ров ца. михољ ски сусре ти 
завр ше ни су кон цер том „Чика 
јоци ни там бу ра ши” из пан че ва. 

У леп дан оба сјан михољ-
ским сун цем ста ла је етно 
ради о ни ца, изло жба сли ка, 
избор нај бо љег лите рар ног 
рада на тему „моје село”, реци-
тал, одр жан је михољ ски базар 
тра ди ци је и народ них јела а 
у фискул тур ној сали основ-
не шко ле у али бу на ру деч је 
спорт ско так ми че ње.  

Ференц Косо 

У ОПшти Ни Али БУ НАР ОБНО вЉЕ Ни сУсРЕ ти сЕлА 

Циљ – сачу ва ти
мул ти кул ту рал ност

први од три дана мани фе-
ста ци је михољ ски сусре ти 
села у општи ни Вла со тин-
це одр жан је 10. децем бра у 
доњој Лом ни ци, у оШ „бра ћа 
милен ко вић”. У селу боља ру, 
дру гог дана, после офи ци јел-
ног дела про гра ма, спон та-
но се запе ва ло и заи гра ло, а 
у колу су били пред став ни ци 
свих гене ра ци ја, од нај мла ђих 
до нај ста ри јих. 

У вла со ти нач ком селу 
Коноп ни ца, тре ћег дана мани-
фе ста ци је, после литур ги је у 
цркви Успе ња пре све те бого-

ро ди це, упри ли че но је дру-
же ње у дому кул ту ре. били 
су поста вље ни спе ци ја ли те ти 
посне срп ске слав ске трпе зе, 
а мла ђи су се лати ли микро фо-

на и уз кара о ке раз ве се ли ли 
при сут не у недељ но пре под-
не. сви при сут ни доби ли су 
скром не награ де са амбле-
мом мани фе ста ци је и сло жи-

ли су се да кул тур ни и забав ни 
живот у сели ма, неиз о став но, 
тре ба ожи ве ти.

мани фе ста ци ја је одр жа-
на уз подр шку мини стар ства 
за бри гу о селу с циљем да 
се негу ју оби ча ји, извор ност 
и кул тур но-умет нич ко ства-
ра ла штво. У окви ру про гра-
ма спро ве де ни су ликов ни и 
лите рар ни кон кур си на тему 
живо та на селу и дија ле кат-
ског гово ра и за ову наме ну 
мини стар ство за бри гу о селу 
издво ји ло је 300.000 дина ра.

Д. Коцић

МиХОЉ сКи сУсРЕ ти У влА сО ти НАЧ КОМ КРА јУ

На оку пу све гене ра ци је

Спе ци ја ли те ти посне срп ске слав ске трпе зе

Најлепши јелеци манифестације

Славица Радуловић, 
победница у брзом везу
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погледи

сре ћа и годи не су пове за-
ни, али не на начин на који 
се обич но мисли. савре-

ме на кул ту ра је углав ном окре-
ну та мла ди ма, па је уоби ча је на 
прет по став ка да су мла ди и лепи 
тако ђе и нај срећ ни ји. иако је 
тешко бори ти се са про па ган дом 
про тив ста ре ња, супрот но попу-
лар ном мишље њу, наш живот не 

мора оба ве зно пред ста вља ти 
тужан пад са бли ста вих виси на 
мла до сти.

Уме сто тога, сту ди ја за сту ди-
јом пока зу је – сре ћа се запра во 
може и пове ћа ти са годи на ма.

за мно ге од нас би могло бити 
изне на ђу ју ће сазна ње да истра-
жи ва ња пока зу ју да смо све вре-
ме гре ши ли – не само у погле ду 
ста ре ња, већ и о томе када ћемо 
дожи ве ти нај срећ ни је дане у 
живо ту. не, неће се деси ти само 
током наших школ ских дана, 
као што посло ви ца нала же, или 
док се тру ди мо да напре ду је мо 
у сво јим кари је ра ма, или док 
одга ја мо и шко лу је мо сво ју децу. 
Чини се да, кажу истра жи ва чи, 
задо вољ ство живо том пра ти 
курс у обли ку лати нич ног сло ва 
У, са сво јим дво стру ким врхо-
ви ма у детињ ству, када нам 
је свет један вели ки забав ни 
парк, и у ста ро сти, када смо 
већ били на свим вожња-
ма хиља ду пута и савр ше но 
смо задо вољ ни да буде мо 
само посма тра чи. У сре ди-
ни – у нашим 40-им и 50-им 
годи на ма, када су енер ги ја, 
потен ци јал и про дук тив-
ност нај ве ћи и када би 
тре ба ло да се осе ћа мо 
нај срећ ни ји – задо вољ-
ство живо том дости же 
дно. и то се пока за ло као 
тач но за све наци је, кул ту-
ре и нивое при хо да.

ове тврд ње има ју пуно 
сми сла – као прво, сва та 
сна га и про дук тив ност 

зах те ва ју мно го рада, а дола зе 
у тре нут ку када су и дру ги при-
ти сци нај ве ћи – поди за ње и 
шко ло ва ње деце, кре ди ти, обез-
бе ђи ва ње егзи стен ци је. Живот 
може бити низ иску стве них тај-
фу на, и добрих и лоших, али у 
касни јим деце ни ја ма то се мења 
на мно го начи на. након што 
смо се четр де сет годи на стал-

но тру ди ли да нешто 
буде мо, постиг не мо, 
дан када схва ти мо да 
смо сло бод ни и да 
не мора мо више да 
поку ша ва мо, дола-
зи као олак ша ње. са 
одла ском у пен зи-

ју, кри ти ка дру гих се сма њу је, 
не мора мо да при ме ћу је мо све 
сво је недо стат ке, а и добри смо 
у кори шће њу оно га што смо нау-
чи ли.

Као реак ци ја на дру штво 
опсед ну то мла ди ма, већи на 
људи и даље веру је да је слу ша-
ти добре ства ри о ста ро сти ско-
ро па бесми сли ца. а ако 
већ мора да се ста-
ри, иде ал но је да 
се ста ри лепо, 
да се оста не 
млад.

ста ро сти се сви пла ше, поку-
ша ва ју да не раз ми шља ју о њој 
како не би пали у депре си ју. из 
неког раз ло га је тако ђе уоби ча-
је но да се ста ри људи искљу чу ју 
из дру штва, а и они сами поне-
кад више воле да се затво ре у 
свој свет не нала зе ћи начин да 
ужи ва ју у оби љу сло бод ног вре-
ме на. пара док сал но је да се иде-
ја о дугом живо ту допа да сви ма, 
али иде ја о ста ре њу се не допа да 
нико ме. Уза луд стал на под се ћа-
ња да је ста ре ње изу зет на при-
ли ка, да је сва ки дан шан са да се 
живи бога ти ји живот не скри ва-
ју ћи и тешко ће годи на, боле сти, 
туго ва ња. са који ма се може суо-
чи ти на раз ли чи те начи не, па и 
са мудро шћу и хумо ром.

бла го ста ње се реде фи ни ше са 
ста ре њем, кажу пси хо ло зи. ста-
рост не тре ба да поста не пасив-
на веге та ци ја, већ јед на од ета-
па у оства ре њу људ ских тежњи. 
иако се наш свет сузио, иако 
је сма ње но или неста ло мно го 
тога што је нека да при чи ња ва-

ло задо вољ ство, сре ћа и даље 
може бити са нама, често и више 
него рани је. на неки начин, наша 
мла дост и сред ње годи не су заи-
ста пери од обу ке да буде мо 
задо вољ на ста ри ја осо ба.

а задо вољ не осо бе зна ју да 
се у ста ре њу нај че шће пре ви-
ђа можда нај ва жни ја вешти-
на: како се заба ви ти. Живот не 
ста је у шезде се тим, а радост, 
страст и аван ту ра не изу ми ру 
са годи на ма.

ника да нисмо пре ста ри за 
нови циљ или нови сан или за 
нове актив но сти које нас испу ња-
ва ју радо шћу. зву чи јед но став но 
кад се каже али, мисли те, тешко 
је насме ја ти се када су вре ме на 
тешка. и за то има лека ако се 
води рачу на о себи, иде редов но 
на пре гле де, насто ји да се живи 
здра во како би се спре чи ла или 
што дуже одло жи ла уоби ча је на 
ста ња у ста ро сти. и наро чи то – 
ако не дозво ли те да доса да и осе-
ћај да више нисте потреб ни овла-
да ју вашим живо том.

нека то буде јед на од одлу ка 
у новој годи ни. дуго роч ни пла-
но ви се пра ве и са 80 годи на. 
и заба вљај те се нај ви ше што 
може те. иде ја да ста ри ји губе 
сми сао за хумор и жељу за заба-
вом је мит, заба ва је важна у сва-
ком узра сту а сам чин осме ха 
покре ће хор мо не који су пове-
за ни са сре ћом. игно ри ши те 
заблу ду да је сре ћа резер ви са на 
само за мла де и дозво ли те себи 
да буде те задо вољ ни како ста-
ри те. немој те мисли ти да мора-
те да се пона ша те по одре ђе ном 
дру штве ном обра сцу – шта је 
сло бо да него да се буде свој у 

свим годи на ма.
Води те рачу на о себи и 
јед ни о дру ги ма, пан де-

ми ја је поста ви ла мно ге 
иза зо ве, али немој те 

мисли ти само о томе. 
Како неки воле да 
кажу – ста ре ње је 
оба ве зно, али одра-
ста ње је избор. има-
те памет ни јег посла 
него да се пла ши те.

за поче так, ту је 
нова годи на.

М. Јова но вић

ЖивОт НЕ ПРЕ стА јЕ У шЕзДЕ сЕ тиМ

витал ност је ста ње ума

Да сам знао да ћу 
живети овако дуго,  

боље бих бринуо о себи

Млад си само једном, 
али можеш остати 
незрео бесконачно

Колико бисте имали 
година да не знате 

колико имате година
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бити запо слен и кад 
пре ста не зва нич ни 
рад ни век није добро 
само за кућ ни буџет 
– него и за здра вље

Упра во је исте кла прва 
годи на деце ни је здра вог 
ста ре ња, како су Ује ди-

ње не наци је спе ци јал ном резо-
лу ци јом Гене рал не скуп шти не 
назва ле теку ћу, тре ћу дека ду 
овог века, с циљем да се чове-
чан ство што више при бли жи 
циље ви ма и иде а лу „одр жи-
вог раз во ја”, што под ра зу ме-
ва анга жо ва ње не само вла да, 
већ и орга ни за ци ја цивил ног 
дру штва, међу на род них аген-
ци ја, нау ке, меди ја и при ват ног 
сек то ра да се ство ре усло ви 
за бољи живот ста ри јих људи, 
њихо вих поро ди ца и зајед ни ца 
у који ма живе.

Упр кос мно штву дефи ни-
ци ја демо граф ске кате го ри је 
„ста ри јих” – сва ка гра ни ца која 
„сени о ре” дели од оних који то 
још нису је исто вре ме но и при-
хва тљи ва и није – неспор не су 
чиње ни це да је данас више од 
мили јар ду људи ста ри је од 60 
годи на и да ће их на сре ди ни 
овог века, до 2050. бити више 
од две мили јар де.

то је резул тат напрет ка меди-
ци не, али и гло бал ног бла го ста-
ња, јер се, упр кос дра стич ним 
еко ном ским нејед на ко сти ма 
оче ки ва ни живот ни век про ду-
жа ва у свим реги о ни ма све та. 
Гло бал но ста ре ње ста нов ни-
штва већ се сма тра „нај зна чај-
ни јом соци јал ном тран сфор-
ма ци јом 21. века”, која ће ути-
ца ти на све дело ве дру штва, на 
поро ди це као њихо ве основ не 
ћели је и на међу ге не ра циј ске 
одно се.

један од важних еле ме на та 
који је овим пово дом у стал ном 
фоку су јесу пен зиј ски систе ми, 
њихо ва еко ном ска аде кват ност 
и, кад је реч о држа ва-
ма, фискал на одр жи-
вост. Као резул тат 
нових демо граф-
ских реал но сти, гото-

во уни вер зал но се поме ра гра-
ни ца за пен зи о ни са ње која се 
пола ко, али по све му суде ћи 
неиз бе жно, при бли жа ва међа-
шу од 70 годи на.

с тим у вези све већу пажњу 
при вла чи и нови тренд на гло-
бал ном тржи шту рада: да све 
више људи кад им истек не рад-
ни век наста вља да буде рад но 
актив но, било на мести ма на 
који ма су били у момен ту пен-
зи о ни са ња – наста вља ју дакле 
да раде оно што нај бо ље зна ју 
– или нала зе неко дру го зани ма-
ње које је у скла ду са њихо вим 
скло но сти ма и спо соб но сти ма.

јед на сту ди ја Хар вард уни-
вер зи те та о овом фено ме ну, 
чији су нала зи обе ло да ње ни 
про шлог мар та, почет ке овог 
трен да сме шта у послед њу 
деце ни ју про шлог века, када 
дужи живот ни век поста је не 
само ста ти стич ка, него и бит на 
живот на чиње ни ца. „ако оче ку-
је те да живи те више од 80 годи-
на, онда је при род но да буде те 
рад но актив ни у сво јим шезде-
се тим и седам де се тим”, изја ви-
ла је никол мае ста, про фе сор-
ка са меди цин ског факул те та 

Хар вар да, један од орга ни за то-
ра поме ну тог истра жи ва ња.

пре ма њеном обја шње њу, 
оста нак на послу у све позни јем 
добу поспе шу је и чиње ни ца да 
је већи на посло ва данас мање 
физич ке а више умне при ро-
де, што је, без сум ње, резул тат 
и фак та да рад ни амби јент сада 
дефи ни шу про из во ди инфор-
ма тич ке ере. оно што је тако-
ђе налаз из истра жи ва ња јесте 
и да обра зо ва ни ји оста ју дуже 
рад но актив ни од оних „са 
мање шко ле”.

пре ма про јек ци ја ма аме рич-
ког бироа за рад ну ста ти сти ку 
за 2024. годи ну, 36 одсто оних 
у добу изме ђу 65 и 69 биће 
још рад но актив но. поре ђе-
ња ради, овај број је 1994. био 
нешто мањи од 22 про цен та.

оно на шта се у хар вард ској 
сту ди ји посеб но ука зу је су „рас-
ту ћи дока зи” да рад и после 65. 
поред додат них при хо да, обез-
бе ђу је боље здра вље – и дужи 
живот.

то потвр ђу је и посеб но истра-
жи ва ње бри тан ског Жур на ла за 
епи де ми о ло ги ју и јав но здра-
вље на узор ку од 3.000 људи, 
спро ве де но 2016, по коме про-
ду же ни рад од нај ма ње јед не 
годи не после фор мал ног окон-
ча ња рад ног века за 9-11 одсто 
сма њу је ризик од смр ти током 
18 годи на коли ко је пра ће но 

здрав стве но ста ње уче сни ка 
овог науч ног про јек та.

здра вље после рока за 

пен зи о ни са ње било је пред-
мет још обим ни је сту ди је аме-
рич ких цен та ра за кон тро лу 
и пре вен ци ју боле сти (цдц), у 
којој је током 15 годи на пра ће-
но и ана ли зи ра но здрав стве но 
ста ње 83.000 осо ба ста ри јих од 
65 годи на. Упо ре ђи ва ње оних 
који су пен зи о ни са ње схва ти ли 
као пре кид свих рад них актив-
но сти и оних који су наста ви ли 
да раде пока за ло је да су ови 
дру ги има ли упо ла мање здрав-
стве них про бле ма, попут кан це-
ра или срча них ком пли ка ци ја.

нарав но, ово се не одно си на 
оне чије је рад но место и њего-
во окру же ње гене ра тор стре-
са или зах те ва вели ке физич ке 
напо ре.

Укуп но, бољем здра вљу 
после пре стан ка рад ног века 
допри но си и мен тал на сти му-
ла ци ја коју доно си реша ва ње 
неких про бле ма, затим соци-
јал но анга жо ва ње и физич ке 
актив но сти, па макар то биле и 
само лага не шет ње.

због све га тога, „хит” тренд на 
тржи шту рада, бар када је реч о 
нај ве ћој еко но ми ји све та, аме-
рич кој, јесу мушкар ци и жене 
који не само да раде тек поне ку 
годи ну после сти ца ња усло ва 
за одла зак у пен зи ју, већ оста-
ју анга жо ва ни и у поод ма клим 
седам де се тим, а све чешће и у 
осам де се тим. 

оста ти акти ван по томе је нај-
бо ља пилу ла за дуго веч ност.

М. Бекин

тРЕН ДО ви НА тРЖи штУ РАДА

Про дук тив не осам де се те
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почет ком апри ла у Гра ча-
ни ци је одр жа на осни-
вач ка скуп шти на саве за 

пен зи о не ра Косо ва и мето хи је 
и од тада је знат но интен зи ви-
ра на актив ност свих 14 удру же-
ња из већин ски срп ских сре ди-
на. на овом про сто ру живи око 
36.000 срп ских пен зи о не ра који 
се све више учла њу ју у сво ју 
орга ни за ци ју.

иако је за нама још јед-
на годи на бор бе са коро ном, 
актив но сти пен зи о не ра у Ким 
су се углав ном одви ја ле по 

пла ну. акце нат је, нарав но, 
био на пру жа њу помо ћи нај у-
гро же ни јим чла но ви ма и пра-
во вре ме ној вак ци на ци ји, али 
нису изо ста ла ни дру же ња, 
путо ва ња, кул тур на и спорт-
ска деша ва ња.

седи ште саве за пен зи о не ра 
Косо ва и мето хи је нала зи се у 
Гра ча ни ци, а на челу ове орга-
ни за ци је је Веско стој ко вић. 
недав но је одр жан саста нак са 
пред став ни ци ма локал не само-
у пра ве и дого во ре не наред не 
актив но сти. изме ђу оста лог, 

било је речи и о обез бе ђи ва-
њу про сто ри ја за рад удру же-
ња пен зи о не ра. пред сед ник 
општи не Гра ча ни ца срђан 
попо вић обе ћао је даљу све-
стра ну подр шку и помоћ локал-
них само у пра ва овда шњим 
пен зи о не ри ма.

на састан ку је нагла ше на 
захвал ност држа ви срби ји која 
није забо ра ви ла пен зи о не ре 
са Ким, води рачу на о њима и 
пома же им да опста ну на овим 
про сто ри ма.

М. Тодо ро вић

на недав но одр жа ној сед ни-
ци извр шног одбо ра Удру же ња 
пен зи о не ра гра да пиро та, на 
днев ном реду се, изме ђу оста-
лог, нашло и пита ње обез бе ђи-
ва ња и поде ле паке та. нај пре 
за пен зи о не ре са ниским при-
ма њи ма, чији износ не пре ла зи 
16.005 дина ра, који ће се поде-
ли ти до кра ја децем бра, а затим 
и за оста ле чла но ве у јану а ру 
2022. годи не. 

пре ма речи ма пред сед ни ка 
Удру же ња Ђор ђа мити ћа, за 
око 300 пен зи о не ра са ниским 
при ма њи ма сред ства је издво-
јио Фонд пио пре ко Фили ја ле 
у пиро ту, а за више од 3.000 

пен зи о не ра чла но ва Удру же ња 
нов ча на сред ства обез бе ђу ју 
Удру же ње и Град ска само у пра-
ва гра да пиро та, која је Удру-

же њу већ упла ти ла 300.000 
дина ра.

– на днев ном реду наших сед-
ни ца увек је пита ње како помо-

ћи пен зи о не ри ма, наро чи то 
они ма са ниским при ма њи ма, 
јер они су наша стал на бри га. 
тру ди мо се да им помог не мо 
кад год је то могу ће. даје мо 
позај ми це на три месе ца, пома-
же мо у купо ви ни леко ва, наба-
вља мо огрев но дрво на отпла-
ту до десет месе ци и по нешто 
нижим цена ма. У мају смо наба-
ви ли и поде ли ли чла но ви ма 
удру же ња око 3.000 паке та, од 
тога 810 пен зи о не ри ма који 
живе у сели ма, јер ни у нај за-
би ти јем селу пен зи о не ри нису 
забо ра вље ни – исти че Ђор ђе 
митић.

С. Пана ки јев ски

сАвЕз ПЕН зи О НЕ РА КОсО вА и МЕтО Хи јЕ

захвал ни држа ви на подр шци

При зрен: од око 3.000 срп ских пен зи о не ра, у гра ду је оста ло њих два де се так 

Намир ни це  
на кре дит
У 2021. годи ни, коју је обе-
ле жи ла пан де ми ја виру-
са коро на, пону да меса у 
Гра ча ни ци и око ли ни била 
је изу зет но сла ба. Удру же-
ње пен зи о не ра Гра ча ни це 
обез бе ди ло је и испо ру-
чи ло сво јим чла но ви ма 
око 20 тона свињ ског и 
јуне ћег меса. Могућ ност да 
се на три рате и по повољ-
ни јим цена ма снаб де ју 
овом важном намир ни цом 
иско ри сти ло је око 300 пен-
зи о не ра и чла но ва њихо-
вих поро ди ца из општи не 
Гра ча ни ца.
Слич не актив но сти УП Гра ча-
ни це спро во ди ће и у наред-
ном пери о ду с циљем побољ-
ша ња укуп ног стан дар да 
сво јих чла но ва и њихо вих 
поро ди ца. У жижи актив но-
сти, поред обез бе ђи ва ња 
живот них намир ни ца, биће 
и снаб де ва ње огре вом и дру-
гим про из во ди ма зна чај ним 
за јача ње дру штве ног стан-
дар да пен зи о не ра и њихо вих 
поро ди ца.  В. С.

из АКтив НО сти УДРУ ЖЕ њА ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА ПиРО тА

Помоћ локал не само у пра ве
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зЕМУН
Воле да путу ју

У Удру же њу пен зи о не ра 
земун у току је пра вље ње 
спи ска пен зи о не ра са нај-
ни жим при ма њи ма за поде-
лу хума ни тар них паке та. 

– од сред ста ва која смо 
доби ли од Фон да пио обра-
до ва ће мо 400 пен зи о не-
ра паке ти ма вред но сти по 
1.800 дина ра. Уз помоћ Град ске орга ни за ци је 
пен зи о не ра, а пре ко нашег Фон да соли дар но-
сти, одо бра ва мо позај ми це за око 10-15 чла но-
ва месеч но, које се вра ћа ју у 12 месеч них рата. 
ове годи не пре ко Фон да пио бес плат ну реха-
би ли та ци ју кори сти ло је 268 пен зи о не ра, а при-
ја ви ло се 680 – каже пот пред сед ник удру же ња 
милош мла де но вић (на сли ци) и дода је да чла-
но ви могу кори сти ти услу ге мушког фри зе ра по 
при хва тљи вим цена ма.

Удру же ње има добру сарад њу са бањ ско-
рекре а тив ним цен три ма и више од 400 нај-
ста ри јих зему на ца, под повољ ним усло ви ма, 
кори сти ло је ту погод ност.

земун ски пен зи о не ри су једва доче ка ли 
да се поно во орга ни зу ју изле ти и да није био 
огра ни чен број места у ауто бу су, број од 300 
пут ни ка био би уве ли ко пре ма шен. У свом клу-
бу пен зи о не ри могу да игра ју сто ни тенис, да 
се разо но де уз доми не, шах, да попи ју кафу, 
чај. од 35.000 пен зи о не ра, коли ко живи на 
тери то ри ји зему на, чла на ри ну редов но изми-
ру је њих 450. М. А.

за непу ну годи ну дана ново руко вод-
ство месне орга ни за ци је пен зи о не ра 
баљев ца и биља нов ца пре по ро ди ло је 
и уна пре ди ло рад овог удру же ња. ста ру, 
2021. годи ну пен зи о не ри ове мо испра-
ћа ју у добром здра вљу и рас по ло же њу, 
и како реко ше, тако ће доче ка ти и нову 
2022. 

У про те клој годи-
ни „пан де миј ског” 
рада, у попу лар-
ном „пен зи о нер-
цу” спро во ђе не су 
све пре по ру че не 
заштит не мере. 
ипак, и у таквој ситу-
а ци ји нису изо ста ла 
уоби ча је на дру-
же ња као и дру ге 
актив но сти.

– бри га о сва ком чла ну је на првом 
месту нашег про гра ма рада – исти-
че пред сед ни ца мира илић (на слици 
десно), и нагла ша ва да ће тако бити и 
убу ду ће. – да сва ки наш пен зи о нер буде 
здрав и сре ћан, то је моја нај и скре ни ја 
честит ка за нову годи ну, не само пен зи о-
не ри ма рашке, него и свим пен зи о не ри-
ма срби је. јесте било тешко у овој годи-
ни, али смо се избо ри ли да наши чла но-
ви не оста ну без пору че них дрва, топлог 

обро ка, без паке та с намир ни ца ма и 
сред стви ма за хиги је ну, без нов ча них 
позај ми ца и, што је важно, без лекар ских 
пре гле да и дру гих меди цин ских услу га – 
поно сно исти че мира.

ини ци ја ти ва Фон да пио да се пен зи-
о не ри ма са при ма њи ма испод 16.005 

дина ра помог не у виду соли дар них 
паке та успе шно је спро ве де на на нивоу 
општин ске орга ни за ци је пен зи о не-
ра рашка, где је ову јед но крат ну помоћ 
доби ло 132 пен зи о не ра. мањи број при-
ја вље них пен зи о не ра у баљев цу (само 
седам) гово ри да је нека да ова варо ши ца 
на ибру била еко ном ски јака и раз ви је на, 
са неко ли ко руд ни ка и фабри ка и да су 
при ма ња рад ни ка била изу зет но висо ка. 

М. Јаснић

Град ско удру же ње пен зи о-
не ра у Кикин ди ове годи не 
је уста но ви ло пла ке ту за 

заслу жне чла но ве. први добит-
ник овог при зна ња је антал нађ 
(86) коме је скуп шти на ГУп-а 
доде ли ла ово при зна ње на 
пред лог месне орга ни за ци је 
пен зи о не ра (моп) сајан. 

при год ној про сла ви тим 
пово дом поред њего вих суме-
шта на вршња ка, при су ство ва ли 
су и Вели зар сил ве стер, нека да-
шњи пред сед ник општин ског 
удру же ња пен зи о не ра Кикин-
да, и тада шња секре тар ка зори-
ца Васи ље вић, њего ва дуго го-
ди шња сарад ни ца. антал нађ 
је обно вио рад сајан ске орга-
ни за ци је 1991. и био на њеном 
челу као пред сед ник а потом и 
секре тар у неко ли ко ман да та. 
поред тога, антал је био аги-

лан и у добро вољ ном ватро га-
сном дру штву, црве ном крсту, 
Кул тур но-про свет ном дру штву, 
месној библи о те ци а био је 
биран и у дру штве но-поли тич-
ке орга ни за ци је. захва љу ју ћи 

све стра ном анга жо ва њу, награ-
ђи ван је и у тим сре ди на ма.

– Коли ко ми нару ше но здра-
вље дозво ља ва, пома га ћу и 
даље при ја те љи ма – обе ћао 
је антал на све ча но сти у њего-

ву част, при ма ју ћи пла ке ту од 
мила на пери за, пред сед ни ка 
ГУп Кикин да.

антал нађ је цео рад ни век 
про вео у сајан ској земљо рад-
нич кој задру зи где се обра-
зо вао уз рад и пен зи о ни сао у 
књи го вод ству.

Њего ва наслед ни ца у моп 
мар гит бун форд захва ли ла је 
на допри но су који је несе бич но 
пру жио пен зи о не ри ма саја на 
и изра зи ла наду да ће им бити 
оства ре на зајед нич ка жеља. наи-
ме, одав но сајан ски пен зи о не ри 
насто је да уз дру штве ну помоћ 
обез бе де сва ко днев но саста ја-
ли ште. У име саве та месне зајед-
ни це при сут ни ма се обра тио 
зол тан тот, који је нај ста ри јим 
сајан ци ма улио опти ми зам за 
оства ре ње њихо вог сна.

С. Зави шић

ПРи зНА њЕ АНтА лУ НАђУ из сАјА НА

све стра но анга жо ван пен зи о нер

Мар гит Бун форд, Милан Периз, Зори ца Васи ље вић, Вели зар  
Сил ве стер и сла вље ник Антал Нађ (сле ва наде сно)

МЕсНА ОРГА Ни зА Ци јА ПЕН зи О НЕ РА БАЉЕв ЦА и БиЉА НОв ЦА

Бри га о сва ком чла ну
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пензионерски кутак

нај у гро же ни ји пен зи о не-
ри (са пен зи јом до 16.005 
дин.), могли су да се при ја ве 
за доби ја ње паке та соли дар-
не помо ћи за које је сред-
ства одво јио Фонд пио.

У Удру же њу пен зи о не ра у 
баји ној башти посао у вези са 
при ја вљи ва њем оба ви ла је 
коми си ја у којој су били сла-
ви ца Кор дић, спа со је илић и 
петар јере мић (на сли ци).

– од сред ста ва опре де ље-
них нашој општи ни напра-
вље но је 160 паке та, а при-
ја ви ло се 304 пен зи о не ра. 
замо ли ли смо локал ну само-
у пра ву да помог не да купи-
мо паке те за све који су кон-
ку ри са ли. У помоћ је при-
те као и црве ни крст баји не 
баште па су паке те доби ли 
сви при ја вље ни пен зи о не ри 
– каже недељ ко ракић, пред-
сед ник Уп баји на башта.  

Удру же ње пен зи о не ра 
баји на башта три јум фо ва ло 
је и ове годи не на дрин ском 
купу за при пад ни ке тре-
ћег доба на којем уче ству је 
11 општи на са десне и леве 
оба ле реке дри не. 

– сва ка част нашој број ној 
еки пи која је побе ди ла на 
дрин ском купу за 2021. годи-
ну – поно сан је пред сед ник 
ракић. М. А.

пен зи о не ри ма чија месеч-
на при ма ња не пре ла зе 16.005 
дина ра и у кикинд ској општи-
ни уру че ни су поклон паке ти. ти 
даро ви садр же бра шно, сред ства 
за лич ну хиги је ну и хеми ка ли је за 
одр жа ва ње дома ћин ства. Њихо-
ва вред ност је по 1.600 дина ра.

сти гло је око 400 зах те ва, три-
де се так више него лане. опет је 
број зах те ва био већи од бро ја 
паке та – па је овог пута паке те 
доби ло 178 пен зи о не ра.

дра ги ња љиљак, секре тар ка 
ГУп у Кикин ди, каже да је удру-
же ње и ове годи не орга ни зо-
ва ло испо ру ку у насе љу сва ке 
месне орга ни за ци је пен зи о не-
ра. У Кикин ди је пре у зе то 47 
паке та (на сли ци), у саја ну 33, 
мокри ну 21, руском селу 17, 
нако ву, иђо шу и баша и ду по 
12, банат ском Вели ком селу 11, 
у новим Козар ци ма и банат ској 
топо ли по чети ри. 

С. З.

Удру же ње пен зи о не ра свр-
љиг у овој годи ни сво је актив-
но сти ускла ђи ва ло је са епи-
де миј ском сли ком. очу ва на је 
орга ни за ци о на струк ту ра удру-
же ња, а посеб на пажња посве-
ће на је здра вљу и соци јал ним 
дава њи ма члан ству, каже сла ви-
ша мате јић, пред сед ник свр љи-
шког пен зи о нер ског удру же ња.

послед њих дана ста ре годи-
не у Клу бу удру же ња орга ни-
зо ва но је дру же ње пен зи о не ра 
у соп стве ној режи ји. мало опу-
шта ња побољ ша ло је рас по ло-
же ње нај ста ри јих. бога та свр-
љи шка трпе за, музи ка из мла-
до сти, дру же ње за пам ће ње. за 
сећа ње и поне ка фото гра фи ја.

орга ни зо ва на је и ново го ди-
шња лутри ја. а жеље за нову 
годи ну веза не су за њихо во 
здра вље и здра вље нај бли жих 
и свих гра ђа на у све ту.

У истом тону: срећ на нова 
годи на! С. Ђ.

пен зи о не ри из нај ве ће 
нишке општи не меди ја на већ 
дуже нису кори сти ли салу у 
месној кан це ла ри ји „мија ста-
ни ми ро вић” јер је про стор у 
вео ма лошем ста њу. 

почет ком децем бра гра до-
на чел ни ца ниша дра га на соти-
ров ски посе ти ла је пен зи о не-
ре и обе ћа ла да ће неу слов ни 
про стор до кра ја годи не бити 
сре ђен а да је на пен зи о не ри ма 

баји на баШта

Пен зи о не ри ма 
304 паке та

КиКин да

Више  
зах те ва 

него  
лане

сВр љиГ

Дру же ње 
у сопственој 

режији

ниШ

Спрем ни за 
ново го ди шње 

весе ље
само да обез бе де музи ку и 
да у добр ом рас по ло же њу 
доче ка ју нову годи ну.

У еки пи која је посе ти ла пен-
зи о не ре били су и дирек то ри 
град ске топла не и ниш ста на. 
одре ђе ни су при о ри те ти јер 
мно го тога тре ба да се ура ди за 
крат ко вре ме. нај ве ћи про блем 
су дотра ја ла сто ла ри ја и пар кет, 
неки ради ја то ри нису у функ ци-
ји, а тре ба и окре чи ти.

– Хва ла гра ду што нам је иза-
шао у сусрет – каже радој ка 
дими три је вић, пред став ник 
пен зи о нер ске орга ни за ци је, и 
нагла ша ва да удру же ње посто-
ји већ 33 годи не. јед но вре ме 
се нису оку пља ли али се нада ју 
да ће уско ро поче ти са актив но-
сти ма када радо ви у сали буду 
завр ше ни.  Љ. Г.
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Удру же ње пара пле ги ча ра Вра ња 
пости гло је запа же не успе хе у про-
те клој годи ни. рад удру же ња у мно-
го чему помо гла је локал на само у-
пра ва не челу са гра до на чел ни ком 
др сло бо да ном милен ко ви ћем. 

У рибо ло ву на Вла син ском језе ру 
осво ји ли су прво место, међу девет 
еки па. мен тор еки пе био је члан 
Град ског већа заду жен за спорт и 
омла ди ну, ненад Ђор ђе вић. захва-
љу ју ћи помо ћи локал не само у пра-
ве и мини стар ства за рад, запо шља-
ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
посе ти ли су мана стир тума не. 

про је кат набав ке таблет рачу на ра 
за 39 ром ске деце ура дио је пред-
сед ник удру же ња срђан трај ко вић 
(на сли ци). овим про јек том обез бе-
ђе но је да 39 тален то ва не деце доби-
је рачу на ре ради лак шег пра ће ња 
онлајн наста ве у доба коро не. табле-
те је покло ни ла Град ска упра ва. 

пред сед ник Удру же ња пара пле-
ги ча ра Вра ња срђан трај ко вић 
похва лио се да је и он лич но осво-
јио још јед но прво место – у голу-
бар ству. Р. С.

орга ни за ци је пен зи о не-
ра из сме де рев ске палан ке 
и Вели ке пла не поде ли ле су 
хума ни тар не паке те сво јим 
чла но ви ма са нај ни жим при-
ма њи ма. паке те са живот ним 
намир ни ца ма и сред стви-

ма за лич ну хиги је ну од 
општин ске орга ни за ци је 
пен зи о не ра сме де рев ске 
палан ке (на сли ци) доби ло 

је 392 пен зи о не ра. Удру же ње 
пен зи о не ра општи не Вели ка 
пла на обез бе ди ло је хума ни-
тар не паке те у вред но сти од 
по 1.000 дина ра за 407 пен-
зи о не ра. Вред но је иста ћи и 

то да је месни одбор пен зи-
о не ра новог села у општи-
ни Вели ка пла на добио про-
сто ри је после деце ниј ског 
чека ња. захва љу ју ћи помо ћи 
локал не само у пра ве, адап ти-
ра на је и сре ђе на про сто ри-
ја где сада пен зи о не ри мо 
новог села могу да про чи та ју 
днев ну штам пу, оди гра ју пар-
ти ју шаха, доми не...

пен зи о нер ске шахов ске 
сек ци је сме де рев ске палан-
ке и Вели ке пла не уче ство-
ва ле су на тра ди ци о нал ном 
14. мемо ри јал ном шахов ском 
тур ни ру „зоран саве љић – 
зока” у знак сећа ња на рано 
пре ми ну лог дуго го ди шњег 
секре та ра орга ни за ци ја глу-
вих и наглу вих и сле пих и сла-
бо ви дих вели ко пла њан ске 
општи не. Сл. К.

сме де реВ сКа 
паЛан Ка – ВеЛи Ка 

пЛа на 

Поде ла 
паке та

обре но Вац

Успо ре на 
испо ру ка 

угља

Удру же ње пен зи о-
не ра обре но вац муку 
мучи са набав ком 
угља за сво је чла но-
ве иако је угље но коп 
уда љен само 25 кило-
ме та ра. сиро ви угаљ 
им је дистри бу и ран, 
про блем је настао код 
поде ле суше ног угља.

– од две и по хиља де 
тона, коли ко смо нару-
чи ли, нисмо доби ли 
ни поло ви ну, тако да је 

доста људи у међу вре-
ме ну оду ста ло. про-
блем је настао у дистри-
бу ци ји, због огра ни че-
них коли чи на ове врсте 

угља за дома ћин ства. 
пре ко нашег фон да 
соли дар но сти, који 
бро ји око пет хиља-
да чла но ва, издва ја мо 
сва ког месе ца више од 
чети ри мили о на дина-
ра на име позај ми це за 
око сто ти ну пен зи о не-
ра. позај ми ца је у виси-
ни пен зи је и вра ћа се 
у више месеч них рата. 
изми ру је мо редов но 
и посмрт ни не. У току 

је поде ла 150 хума ни-
тар них паке та за пен-
зи о не ре са нај ни жим 
при ма њи ма – наво ди 
нови пред сед ник петар 
нико лић (на сли ци).

мада је Удру же ње 
обно ви ло и опре ми ло 
про стор за оку пља ње 
и дру же ње пен зи о не ра 
повр ши не 70 ква дра та, 
због епи де ми о ло шких 
мера тај обје кат се већ 
дуже не кори сти.  М. А.

Вра Ње

Таблет 
рачу на ри 
за ром ску 

децу

при вре ме ном финан си ра њу 
Удру же ња за прво тро ме сеч је 
2022, при чему је чла на ри на 
основ ни при ход.

орга ни за ци ја ће уче ство-
ва ти на свим кон кур си ма на 
локал ном и држав ном нивоу, 
апли ци ра ју ћи за сред ства за 
про грам ске годи шње актив-

но сти. под ву кли су задо вољ-
ство доса да шњом сарад њом 
са Град ском упра вом гра да 
сом бо ра а похва ље не су и 
актив но сти поје ди них месних 
одбо ра, уз подр шку новом, 
у бач ком моно што ру, као и 
они ма у све то за ру миле ти ћу, 
без да ну, ста па ру, бач ком бре-

гу. посту пак доде ле паке та 
помо ћи реа ли зу је се по пла ну, 
а при хва ће ни су и пред ло зи 
за нове актив но сти у 2022, као 
што су месеч на обе ле жа ва-
ња рођен да на, орга ни зо ва ње 
кул тур но-књи жев них вече ри, 
ликов них коло ни ја, спорт ских 
сусре та, изле та. С. С.

сом бор

Сло жна  
еки па – 

кућу 
гра ди

Кра јем децем бра 
Град ско удру же ње 
пен зи о не ра (ГУп) 
сом бор одр жа ло је 
сед ни цу скуп шти не 
(на сли ци). пред-
сед ни ца ГУп ире на 
Жива но вић нај пре 
је инфор ми са ла о 
пози тив ном извр-
ше њу Финан сиј ског 
пла на за пери од 
јану ар – сеп тем бар 
2021. годи не. Усво-
је на је и одлу ка о 
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празновање

про сла ва нове годи не 
код нас је ста ри рели-
гиј ски, дру штве ни и 

кул тур ни дога ђај. Као и мно ги 
дру ги оби ча ји, и она је оса вре-
ме њен паган ски оби чај који 
поти че из пра по стој би не ста-
рих сло ве на, а касни је су јој 
ста ро се де о ци дода ва ли сво је 
оби ча је. про сла ва нове годи не 
има раз ли чи те фор ме, али сви-
ма је зајед нич ко то да људи ма 
омо гу ћа ва да се мало опу сте и 
рас те ре те након дуге и напор-
не годи не. она пред ста вља 
обна вља ње живо та гото во у 
свим тра ди ци ја ма.

У нашим кра је ви ма нова годи-
на почи ње да се сла ви нај ве ро-
ват ни је од 9. века када је већи-
на јужних сло ве на при хва ти ла 
хри шћан ство. про сла вља ње 
нове годи не је наста ло од свет-
ко ви не рађа ња сун ца, а оби ча ји 
су има ли за циљ да се помог не 
сун цу да над вла да мрак. оту да 
и данас има мо тра ди ци ју паље-
ња прска ли ца као сим бол ново-
го ди шње ватре која би тре ба ло 
да над вла да мрак.

током исто ри је мења ли су 
се кален да ри, па тако и дату ми 
када се про сла вља нова годи-
на. У срби ји су се нове годи не 

доче ки ва ле и на божић, потом 
и на мали божић или пра зник 
све ти Васи ли је. 

јули јан ска нова годи на, 
код нас нај по зна ти ја као срп-
ска нова годи на, доче ку је се у 
ноћи изме ђу 13. и 14. јану а ра 
по гре го ри јан-
ском кален да ру, 
или 1. јану а ра по 
јули јан ском. иако 
није зва нич на 
нова годи на, радо 
се пра зну је у бал-
кан ским земља-
ма попут срби је, 
босне и Хер це-
го ви не, црне 
Горе, маке до ни-
је, у пра во слав-
ним дело ви ма 
Хрват ске, али и у 
источ ним земља-
ма – руси ји, бело-
ру си ји, Укра ји ни, 
јер ме ни ји, мол-
да ви ји и Гру зи ји. 
зани мљи во је да 
тра ди ци ја про сла-
ве јули јан ске нове 
годи не посто ји и у 
неким немач ким 
кан то ни ма у Швај-
цар ској, као и у 
неким дело ви ма 
Шкот ске.

Већи на људи 
сма тра да се ова 
нова годи на сла ви 
као ста ро ка лен дар ска, пре ма 
вре ме ну које је уста но вио јули-
је цезар. јули јан ску нову годи-
ну сла ве углав ном пра во слав ни 
наро ди, па чак и део пра во слав-

не зајед ни це у јапа ну, а код нас 
она има посе бан зна чај јер је 
наста ла као знак отпо ра пре-
ма они ма који су поку ша ва ли 
да уздр ма ју срп ски иден ти тет. 
Кра ље ви на сХс је 1919. годи не 
усво ји ла нови гре го ри јан ски 

кален дар, али срби почи њу да 
пра зну ју „сво ју” нову годи ну тек 
1923. годи не када се из загре ба 
про чу ло да пра во слав на сла-
вља ште те при вре ди и трго ви-

ни у земљи. зах те ви из хрват-
ских гра до ва и од ново пе че них 
срп ских бога та ша да се божић 
и Ускрс поде се тако да се сву-
да сла ве истог дату ма и да буду 
викен дом како не би посто-
ја ли губи ци рад ним дани ма, 

још више су иза зва ли 
отпор код срба. они 
почи њу да сла ве пра-
во слав ну нову годи ну 
јав но, чак и у ресто-
ра ни ма и на ули ца ма, 
иако она није била 
држав ни пра зник. 

прву про сла ву пра-
во слав не нове годи-
не орга ни зо ва ла је 
бео град ска „Каси на”, 
а већ сле де ћих годи-
на могла се сла ви ти у 
вели ком бро ју кафа на, 
ресто ра на, хоте ла...

након дру гог свет-
ског рата про сла ва 
срп ске нове годи не 
била је незва нич но 
забра ње на и тај пери-
од је тра јао све до 
седам де се тих годи на 
20. века. Упр кос томе 
срби су ипак наста ви-
ли да је про сла вља-
ју, нај че шће у сво јим 
домо ви ма. про сла ве 
на град ским трго ви ма, 
у клу бо ви ма и ресто-
ра ни ма поче ле су 90-
их годи на, а три деце-

ни је касни је, у дана шње вре ме, 
нема неке посеб не пра знич не 
еуфо ри је пред дочек срп ске 
нове годи не. 

Г. О.

НОвА ГОДи НА – тРА Ди Ци јА ОБНА вЉА њА ЖивО тА

свет ко ви на у част рађа ња 
сун ца Мали Божић

Про сла ва Срп ске нове годи не била је засту пље-
ни ја у град ским сре ди на ма јер се на сели ма већи 
акце нат ста вљао на обе ле жа ва ње Божи ћа. За Срп-
ску нову годи ну, Мали Божић, веза ни су број ни 
оби ча ји. На овај дан, дома ћи ца пра ви хлеб који 
се нази ва васи ли ца. Оби чај је да се у васи ли цу 
ста вља зрно пше ни це, нов чић, који сим бо ли зу-
је богат ство, и дрен као сим бол здра вља. Пре ма 
оби ча ју, бад њак се чува до Срп ске нове годи не. 
Од њега се пра ве крсти ћи који се ста вља ју на 
воће, да би роди ло. Веру је се да ће ако 14. јану а ра 
пада снег годи на бити род на. Срп ска нова годи на 
се про сла вља моли тве но у кру гу поро ди це.

Коле да ри
Код Ста рих Сло ве на, сино ви 
бога Дажбо га били су бли-
зан ци Овсењ и Коле до. Нај-
кра ћу ноћ испра ћа Овсењ, 
а Коле до доче ку је Нову 
годи ну. Сећа ње на паган ску 
веру поче ло је да се меша 
са новим, хри шћан ским 
схва та њи ма, али коле да ри 
се у неким кра је ви ма наше 
земље, посеб но у источ ној 
Срби ји, јавља ју и данас. То 
су гру пе маски ра них мла-
дих људи који од Бад њег 
дана до Бого ја вље ња оби-
ла зе куће по сели ма, пева ју 
коле дар ске песме и тра же 
даро ве.
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ново го ди шње паху љи це
сне жне паху љи це су као рачу ни. сти жу са свих стра на.
Јед ног дирек то ра су мора ли са фоте љом да носе на дочек 

Нове.
не кори стим прска ли це. „Упр скао” сам са финан си ја ма.
Нов цем се не може све пости ћи, али се може с њим на дочек 

ићи.
није био себи чан. дозво ља вао је дру ги ма да пла те рачун за нову.

Душан Стар че вић

да нас зао би ђу нево ље
ако у новој годи ни у нов ча ни ци ма буде више пара, поже ле ће мо 

да ника да не буде ста ра.
Нека вам у новој годи ни вера буде јака, и нека вас зао би ђе 

нево ља сва ка.
Шахи сти ма желим да у новој годи ни има ју што више посла са 

дама ма, а што мање са – коњи ма!
Фуд ба ле ри ма желим да у новој годи ни поста ну прва ци све та. 

Сла ви ће мо их као да су све мир ци.
Жена ма желим да у новој годи ни буду лепе као у овој, јер тешко 

да могу бити леп ше.
Невен Шија ков

ново го ди шње жеље
Гла су оси гу ра ни ка: да изла зи пет на е сто днев но.
Жена ма: да Осми март буде сва ког дана.
Вре ме ну: да се не мења вре ме.
Деци: да нам деца расту, а и пен зи је.
Виру су: да више не мути ра.

Радо мир Ста ној ко вић

Лепо је зна ти
Лако је њему! има жену нему.
И док села неста ју, мно ги од ста кле них башта пра ве бизнис.
таман кад сам све коц ке и коц ки це спо јио, одле пио сам.
Лепо је зна ти, још леп ше има ти.
Шта ти је живот?! некад камен у праћ ки, сад у бубре гу.

Сте во Бзди лик

бал је тек почео
отка ко је разум почео да лута, све је више изгу бље них.
Све што нисам изре као дале ко се чуло.
поми ри ли смо супрот но сти. све су на нашој стра ни.
Не падај те ниско. Загли би ће те дубо ко
не ски дај те маске. бал је тек почео.

Пеко Лали чић 

нездра во ина ће ње
једи но афо ри зам може да ове ко ве чи глу пост.
Није здра во чини ти инат боле сти.
није живот пето па рац да га одмах потро ши мо.
Ски ну ла сам кућ но звон це, при ја те ље „носим” у мобил ном 

теле фо ну.
из беде се часно сти че.

Бран ка Лазић

– да је тра ди ци о нал на божић на јел ка на лон дон ском тра-

– да се нај ви ша ново го ди шња јел ка у евро пи 

– да је у 2021. нај ви ша оки ће на јел ка на 

кал ним низо ви ма све та ла који се спу шта ју са зве зде на врху.

фал гар скве ру годи шњи поклон захвал но сти нор ве шке? 

поста вља сва ке годи не у Лиса бо ну? Лиса бон-

све ту поста вље на у гра ди ћу инид у аме-

сва ке годи не од 1947. ста нов ни ци осла бира ју ста бло омо-

ска јел ка је вештач ка, а од 2005, када је први пут 

рич кој држа ви окла хо ма? јел ка висо-

ри ке ста ро 50 до 60 годи на и отпре ме га у Лон дон као начин 

ушла у Гини со ву књи гу рекор да, њена виси на 

ка пре ко 42 метра има 10.000 укра са и 

иска зи ва ња добре воље и захвал но сти бри та ни ји за помоћ 

вари ра. нај ви ша је била 2007 – 76 мета ра и са јел ком исте 

20.000 лед лам пи ца. дрво, које је ина че 

нор ве шкој у дру гом свет ском рату. зауз врат, Лон дон ци је 

виси не поста вље ном те годи не у буку ре шту так ми чи ла се за 

допре мље но из Кали фор ни је, по окон ча њу пра зни ка ће бити 

укра ша ва ју у тра ди ци о нал ном нор ве шком сти лу, са вер ти-

нови рекорд. Лиса бон ска јела је задр жа ла сво ју титу лу.

дони ра но за изград њу кућа за сиро ма шне поро ди це.

– да је про аурум злат на божић на јел ка, 

– да је помоћ ник тома са еди со на, едвард 

– да је, пре ма Гини со вој књи зи рекор да, 

поста вље на 2018. у немач кој, нај ску пља јел ка 

Џон сон, 1882. годи не дошао на иде ју да 

нај ве ћа при род на ново го ди шња јел ка ика-

на све ту? мин хен ски трго вац зла том про аурум 

све ће на ново го ди шњим јел ка ма заме ни 

да тако зва на дагла со ва јела поста вље на 

кон стру и сао је све ча ну јел ку од 2.018 злат ни ка 

елек трич ним лам пи ца ма? прва ново го ди-

1950. годи не у сије тлу, у држа ви Вашинг тон? 

са бли ста вом злат ном зве здом на врху, за коју је ком па ни-

шња јел ка осве тље на сија ли ца ма ста ја ла је 

јел ка, висо ка 67 мета ра, ста ја ла је испред тржног цен тра норт-

ја обја ви ла да вре ди 2,6 мили о на евра. ова божић на јел ка у 

те 1882. у еди со но вој елек тра ни на мен хет ну, окре ћу ћи се на 

гејт, који је и финан си рао читав поду хват. Џим даглас, пред сед-

обли ку пира ми де била је висо ка три метра а како је ком па ни-

роти ра ју ћој кути ји тако да су про ла зни ци могли да виде свих 

ник ком па ни је норт гејт, касни је је рекао да је поста вља ње ове 

ја саоп шти ла, на њој је било 63 кило гра ма чистог зла та.

80 треп ћу ћих црве них, белих и пла вих све та ла. масов на про-

јел ке било одли чан потез и пре крет ни ца за успех ком па ни је.

из вод ња елек трич них сија ли ца за јел ке поче ла је 1890. годи не.

Да ли сте зна ли ...
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шареница шареница

РЕШЕЊА- СКАНДИНАВКА: стен, рамо, етив, ћиро, н, аг, таранто, 
икона, д, потомци, реванш, одраз, њ, ред, па, драго, ј, е, мокре, нс, 
дубл, врисак, хроника, рабат, ако, иво, мати, ри.
УКРШТЕНЕ РЕЧИ: острава, параван, стакато, таса, ен, ара, трс, не, 
бала, а, пако, кникс, р, антика, т, Кемал, рп, рети, Корита, аријана, 
темерин, иди, јт, санитар, екипа, е.

сКандинаВКа УКрШтене реЧи

ВОДОРАВНО: 1. Град у Чешкој, 2. покретни зид, 
3. одсечно свирање (муз.), 4. танасије одмила – 
енигматске новине (скр.), 5. Врста папагаја – Чокот 
винове лозе, 6. наша негација – свежањ, дењак, 7. 
ознака аустрије – место у словенији, код Врхнике, 
8. дубоки наклон са савијеним коленима  – ознака 
за  разред, 9. старина, 10. симбол за тритијум – име 
ататурка, 11. рецепт (скр.) – ранији чешки шахиста, 
рихард, 12. место код дубровника, 13. Женско име, 
14. Град у Војводини, 15. име ранијег диктатора Уганде 
амина – јавно тужилаштво (скр.), 16. Хигијеничар, 17. 
тим – ознака енергије.

УСПРАВНО: 1. опстајање – такмичити се у трчању,  2. 
месарска секира (мн.) – симбол за натријум – Уређење, 
режим,  3. обележена путања – наша телевизија – Град 
у италији, 4. Гробна јама – назив за бациле – издавачко 
предузеће (скр.), 5. име раније глумице Гарднер – 
Уређај у такси аутомобилима – симбол за тантал, 6. 
историјско место у белгији – област у италији, 7. оглас 
у новинама – италијанска глумица, Ђована – мало 
предсобље.

1 2 3 4 5 6 7
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АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ПРИГОДНА  
ЧЕСТИТКА

ФРАНЦ.   
КОМИЧАР,     

ЖАК

ОБЛАСТ  
У ВЛАСТИ 

ЕМИРА

УКРАСНО ДРВО, 
НА СЛИЦИ

хОЛАНДСКИ 
СЛИКАР, 

ЈАН

МУСЛИМ.   
МУШКО 

ИМЕ

ЈЕЗЕРО НА 
ЗАПАДУ   

ШКОТСКЕ

ЋИРИЛО   
ОДМИЛА

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ПРЕДСТАВНИК 
НЕКЕ ВРСТЕ

ШТИМЕР   
МУЗИЧК.   
ИНСТРУ-   
МЕНАТА

СИМБОЛ 
 АЗОТА

 ГРАД У 
хОЛАНДИЈИ

СИМБОЛ     
СРЕБРА

СРЕДСТВО 
ЗА МАЗАЊЕ

ГРАД И ЛУКА 
У ИТАЛИЈИ

СЛИКА СВЕЦА           
У ЦРКВИ

ОЗНАКА 
НЕМАЧКЕ

ОЗНАКА   
КАНАДЕ

НАСЛЕДНИЦИ 
ПО КРВИ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

РЕВАНШИРАЊЕ

ОДЛИКОВАЊЕ

РЕФЛЕКС

17. СЛОВО 
ЋИРИЛИЦЕ

ОЗНАКА  
ЗА ПОНД

ДЕО СТРОЈА   
ВОЈНЕ 

ЈЕДИНИЦЕ

ОЗНАКА    
ПАНЧЕВА

ОСЕТИТИ   
ЈЕЗИКОМ

МУШКО 
ИМЕ

ОЗНАКА 
ЗА ЈУГ

РБИНА, 
КРхОТИНА

ОЗНАКА   
ШПАНИЈЕ

ВЛАЖНЕ, 
НАМОЧЕНЕ

ВРСТА 
ПТИЦЕ

ОЗНАКА 
НОВОГ САДА

ПАР 
ИГРАЧА

АУТОМАТ У 
ЉУДСКОМ ЛИКУ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ГЛАСАН 
УЗВИК

ЦРКВА

ДНЕВНЕ 
ВЕСТИ У 

НОВИНАМА

ГРАД У    
МАРОКУ

ОЗНАКА  
ЗА ВРАЊЕ

ОЛИМПИЈСКЕ   
ИГРЕ (СКР.)

ПОГОДБЕНА    
СВЕЗА

ИМЕ  ПИСЦА     
АНДРИЋА

ИТАЛИЈА

РОМАН  
МАКСИМА   

ГОРКОГ

РУДАРСКИ 
ИНСТИТУТ     

(СКР.)

2022



Јануар
П У С Ч П С Н

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

Фебруар
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28

Март
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

април
П У С Ч П С Н

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30

МаЈ
П У С Ч П С Н

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 31

Јун
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30

Јул
П У С Ч П С Н

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

август
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

септеМбар
П У С Ч П С Н

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

ОктОбар
П У С Ч П С Н

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

нОвеМбар
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

ДецеМбар
П У С Ч П С Н

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31

2022.


